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ABSTRAKT 

Diplomová práce smČĜuje do oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví pĜi práci. Hlavním cílem je 

zjistit pĜíčiny porušování právních pĜedpisĤ a prostĜednictvím vhodných opatĜeních snížit 

riziko jejich opČtovného porušení. Pozornost je dále smČĜována na proces hodnocení  

a identifikace rizik vybranými metodami a následnČ je navržen vnitĜní pĜedpis bezpečnosti  

a ochrany zdraví pĜi provozu motorových vozidel pro modelový podnik v České republice.  

ABSTRACT 

The master´s thesis deals with Occupational Health and Safety. The main aim of this thesis is 

identification causes of breach to law regulations and reducing the risk of their recurrence by 

appropriate measures. Attention is also moving to process of evaluation and risk identification 

by selected methods and then is to suggest internal regulation of Occupational Health and 

Safety for model company in the Czech Republic.  
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ÚVOD   

Bezpečnost a ochrana zdraví pĜi práci Ědále jen BOZPě je obor, který má za úkol 

pĜedevším minimalizovat úrazy na pracovišti a poškození zdraví pracovníkĤ. Jelikož 

v této oblasti dochází k porušování pĜedpisĤ, je dĤležité odstraĖovat pĜíčiny jejich 

porušování pĜedevším prostĜednictvím prevence. Z výše uvedeného vyplývá, že je 

nezbytné nahlédnout na současnou situaci dodržování pĜedpisĤ BOZP v ČR a EU  

a navrhnout vhodná opatĜení pro eliminaci jejich porušování. 

NejdĜíve je nutné poznamenat, že oblast BOZP upravuje mnoho právních pĜedpisĤ. 

S ohledem na rozsah tČchto pĜedpisĤ, bylo vybráno konkrétní odvČtví dopravy, kterému 

je další část diplomové práce vČnována podrobnČ. Toto odvČtví je vybráno pĜedevším 

z toho dĤvodu, že je Ĝazeno mezi jedno z nejrizikovČjších dle současných statistik EU 

a ČR.  

Na základČ současných statistik je odvČtví dopravy v pĜípadČ pracovních úrazĤ 

s následkem pracovní neschopnosti Ĝazeno mezi tĜetí nejrizikovČjší oblast. Dále je dle 

statistik toto odvČtví Ĝazeno mezi nejrizikovČjší v četnosti výskytu smrtelných 

pracovních úrazĤ ĚSÚIP, Ň017; ČSÚ, Ň017, BOZPINFO, Ň017ě. 

Oblast dopravy je dále vybrána z toho dĤvodu, že v současné dobČ se stále více rozvíjí 

trend pĜepravy zboží pĜímo k zákazníkovi nebo odbČrateli. Lze Ĝíci, že současnost 

nabízí nČkolik možností, jak lze zboží pĜepravit, avšak v popĜedí stále zĤstává silniční 

pĜeprava. V současné dobČ je také zaznamenán zvyšující se počet pracovních cest 

služebními automobily.  

Z výše uvedeného vyplývá, že v současnosti není výjimkou, že podniky vlastní 

v obchodním majetku nČkolik automobilĤ, které využívá buć pro účely rozvozu 

produktĤ své výroby nebo pro účely pracovních cest. Z toho dĤvodu je tedy nezbytné 

zvyšovat povČdomí o rizicích, která z provozování dopravních prostĜedkĤ souvisí  

a zamČĜit se na jejich eliminaci, a to pĜedevším prostĜednictvím správné úpravy  

a implementace BOZP. 
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Výsledkem diplomové práce by mČlo být zhodnocení současného stavu BOZP. Dále 

sestavení vnitĜního interního pĜedpisu BOZP pro modelový podnik včetnČ vyhodnocení 

nejzávažnČjších rizik prostĜednictvím vybraných metod. V neposlední ĜadČ je účelem 

diplomové práce identifikovat pĜíčiny porušování pĜedpisĤ BOZP a prostĜednictvím 

vhodných opatĜení snížit riziko jejich opČtovného porušení. 
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1 ANALÝZů SOUČůSNÉ SITUACE 

Tato kapitola je zamČĜena na stručné pĜedstavení problematiky BOZP a sjednocení 

používaných pojmĤ a také pro lepší orientaci v Ĝešené problematice. Nejprve je popsána 

stručná charakteristika BOZP. Dále je v této části popsána klíčová právní úprava 

v oblasti BOZP a v neposlední Ĝade je zhodnocen současný stav BOZP v EU a ČR, a to 

na základČ statistických údajĤ. 

V diplomové práci je dále zhodnocena BOZP v dopravČ napĜíč EU a následnČ na území 

ČR a je zhodnocen současný stav. V diplomové práci jsou také popsány pĜedpisy 

upravující problematiku BOZP v dopravČ. Pozornost je smČĜována na jejich dodržování, 

či naopak porušování a jsou popsány sankce za jejich neplnČní. V další části je popsán 

proces identifikace rizik, který je součástí BOZP. Dále je zpracován pĜehled metod, 

kterými se rizika dají identifikovat a Ĝídit. 

1.1 Vedení a dodržování pĜedpisĤ v oblasti BOZP 

V EU Ĝídí a monitoruje oblast BOZP Evropská agentura pro bezpečnost a ochranu 

zdraví pĜi práci Ědále jen OSHůě. Tato agentura usiluje o to, aby byla pracovištČ v EU 

bezpečnČjší a zdravČjší. ůgentura poĜádá pravidelnČ kampaĖ zdravé pracovištČ, 

prostĜednictvím které chce informovat ostatní členské státy o nových postupech  

a pravidlech v BOZP. V rámci své činnosti agentura provádí hodnocení rizik  

a prognózy, kterými upozorĖuje na nová rizika v dané oblasti. V EU je oblast BOZP 

dále upravena nČkolika smČrnicemi, pĜíručkami a normami. Tato evropská úprava je 

následnČ pĜenášena do vnitrostátních pĜedpisĤ jednotlivých členských státĤ 

(OSHA.EUROPA, 2017). 

Klíčovou smČrnicí BOZP v EU je rámcová smČrnice č. 89/391, která upravuje opatĜení 

pro zlepšení bezpečnosti a ochrany zdraví zamČstnancĤ pĜi práci. Dále je pro BOZP 

relevantní smČrnice č. ř1/ňŘň, kterou se doplĖují opatĜení ke zlepšení bezpečnosti  

a ochrany zdraví pĜi práci pracovníkĤm se stálým nebo pĜechodným pracovním 

pomČrem. PĜehled dalších dílčích smČrnice na úrovni EU je uveden v tabulce č. 1 níže 

(OSHA, 2017). 
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Tabulka 1: PĜehled dílčích smČrnic EU 
 

PĜehled dílčích smČrnic v EU 

SmČrnice č. Řř/654 EHS o minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví na pracovišti. 

SmČrnice č. Řř/656 EHS o minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví pro používání osobních 
ochranných prostĜedkĤ zamČstnanci pĜi práci, ve znČní smČrnic ř5/6ň/EC a Ň001/45/EC. 

SmČrnice č. ř0/Ň6ř EHS o minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví pĜi ruční manipulací  
s bĜemeny spojenou s rizikem, zejména poškození páteĜe, pro zamČstnance. 

SmČrnice č. ř0/Ň70 EHS o minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví pro práci se 
zobrazovacími jednotkami. 

SmČrnice č. Ň000/54 ES o ochranČ zamČstnancĤ pĜed riziky spojenými s expozicí biologickým činitelĤm pĜi 
práci. 

SmČrnice č. řŇ/57 EHS o minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví pĜi práci na dočasných 
nebo mobilních staveništích. 

SmČrnice č. řŇ/5Ř EHS o minimálních požadavcích na bezpečnostní a zdravotní značky na pracovišti. 

SmČrnice č. řŇ/ř1 EHS o minimálních požadavcích na zlepšení bezpečnosti a ochrany zdraví zamČstnancĤ  
v tČžebním vrtném prĤmyslu. 

SmČrnice č. řŇ/104 EHS o minimálních požadavcích na zlepšení bezpečnosti a ochrany zdraví zamČstnancĤ  
v povrchovém a hlubinném tČžebním prĤmyslu. 

SmČrnice č. řň/10ň ES o minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví pĜi práci na rybáĜských 
plavidlech. 

SmČrnice č. řŘ/Ň4 ES o bezpečnosti a ochranČ zdraví zamČstnancĤ pĜed riziky spojenými s chemickými 
činiteli používanými pĜi práci. 

SmČrnice č. Ň00Ň/44 ES o minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví pĜed expozicí 
zamČstnancĤ rizikĤm spojeným s fyzikálními činiteli Ěvibracemiě. 

SmČrnice č. Ň004/4 ES o minimálních požadavcích na bezpečnosti a ochranu zdraví pĜed expozicí 
zamČstnancĤ rizikĤm spojeným s fyzikálními činiteli Ěelektromagnetickými poliě. 

SmČrnice č. Ň006/4Ň ES o strojních zaĜízeních a o zmČnČ smČrnice ř5/16/ES. 

SmČrnice č. Řř/6Ř6 EHS o sbližování právních pĜedpisĤ členských státĤ týkajících se osobních ochranných 
prostĜedkĤ. 

(Zdroj: Upraveno dle OSHA, EUROPA, 2017) 
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BOZP je dle vnitrostátní právní úpravy definována jako proces stanovení pravidel  

a opatĜení, jejichž úkolem je pĜedcházet ohrožení nebo poškození zdraví bČhem 

pracovního procesu. Hlavním cílem tohoto vČdního oboru je stanovení opatĜení ze 

strany zamČstnavatele, která mají za cíl minimalizovat újmy na zdraví pracovníkĤ 

(BOZP, 2017). 

Právo na zajištČní ochrany bezpečnosti a zdraví vychází z legislativní úpravy nejvyšší 

právní síly z usnesení č. Ň/ 1řřň Sb., Listiny základních práv a svobod. V tomto zákonČ 

je deklarováno právo každého človČka na uspokojivé pracovní podmínky a bezpečné 

pracovištČ. Dále je v této oblasti relevantní právní pĜedpis č. Řř/Ň01Ň Sb., občanský 

zákoník. Dle § 11 zákona č. Řř/Ň01Ň Sb., občanského zákoníku má fyzická osoba právo 

na ochranu života a zdraví. V ČR je dále stČžejním pĜedpisem v oblasti BOZP zákon  

č. Ň6Ň/Ň006 Sb., zákoník práce a dále zákon č. ň0ř/Ň006 Sb. o zajištČní dalších 

podmínek bezpečnosti a ochrany zdraví pĜi práci (Usnesení č. Ň/1řřň Sb., 1řřň; Zákon 

č. Řř/Ň01Ň Sb., Ň01Ň; zákon č. Řř/Ň01Ň Sb., Ň01Ň; zákon č. Ň6Ň/Ň006 Sb., Ň006; zákon 

č. ň0ř/Ň006 Sb., Ň006). 

Pro správnou implementaci a dodržování BOZP je nutné evidovat v každé společnosti 

vnitĜní pĜedpis BOZP. VnitĜní pĜedpis zavazuje všechny osoby zdržující se na pracovišti 

k dodržování pravidel a postupĤ, které jsou tímto pĜedpisem upraveny. DĤležité je, aby 

všichni zamČstnanci a osoby zdržující se na pracovišti byly s pravidly a postupy, které 

jsou upraveny tímto pĜedpisem ĜádnČ a včas obeznámeni ĚZákon č. Ň6Ň/Ň006 Sb., 

2006). 

Správná implementace a zajištČní BOZP je v současné dobČ nezbytná, jelikož má 

pĜedevším napomoci zamČstnancĤm a zamČstnavatelĤm snížit úrazovost na pracovišti  

a zajistit, aby byla pracovištČ pro zamČstnance bezpečnČjší. V pĜípadČ porušení pravidel 

BOZP musí společnosti podstoupit kontrolu inspekce práce. Tato kontrola se Ĝídí 

zákonem č. Ň51/Ň005 Sb., zákon o inspekci práce. Dle tohoto zákona jsou v pĜípadČ 

porušování pĜedpisĤ ukládány sankce a pokuty zamČstnavatelĤm ĚZákon č. Ň51/Ň005 

Sb., 2005). 
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1.2 Statistické údaje úrazovosti v EU a ČR 

Statistické údaje úrazovosti jsou v EU shromažćovány pĜedevším Statistickým úĜadem 

Evropské unie Ědále jen Eurostatě, Evropským prĤzkumem pracovních podmínek  

Ědále jen EWCSě a Evropskou statistikou pracovních úrazĤ Ědále jen ESAW). V ČR 

jsou výsledky hodnoceny na základČ statistik provedených Státním úĜadem inspekce 

práce Ědále jen SÚIPě ve spolupráci s Českým báĖským úĜadem Ědále jen ČBÚě  

a Českým statistickým úĜadem Ědále jen ČSÚě ĚEUROPů, Ň017; SUIP, Ň017ě. 

Dle posledních statistických údajĤ EU patĜilo odvČtví stavebnictví, dopravy, skladování, 

zemČdČlství, lesnictví a rybolovu k nejrizikovČjším. V tČchto odvČtvích bylo 

zaznamenáno témČĜ 67,Ň % z celkových smrtelných úrazĤ. Výsledky statistik úrazovosti 

dle odvČtví jsou pĜiloženy v pĜíloze č. 1 této práce (EUROPA, 2017). 

Dle statistik ČSÚ a SÚIP bylo v roce Ň016 vykázáno 104 smrtelných pracovních úrazĤ 

a 47 ň7ř úrazĤ s pracovní neschopností. Nejvíce smrtelných úrazĤ bylo v roce 2016 

zaznamenáno v odvČtvích zpracovatelského prĤmyslu, stavebnictví a dopravČ. 

V odvČtví dopravy bylo v roce Ň016 zaznamenáno 4 332 úrazĤ s pracovní neschopností 

a Ň4 smrtelných pracovních úrazĤ. Výsledky z provedených statistik ČSÚ a SÚIP jsou 

pĜiloženy v pĜíloze č. 2 diplomové práce (BOZP, 2017; SÚIP, Ň017; CZSO, Ň017ě.  

Z výše uvedeného vyplývá, že v současné dobČ je oblast dopravy jednou 

z nejrizikovČjších, jelikož dle statistických údajĤ bylo v tomto odvČtví zaznamenáno 

nejvíce smrtelných úrazĤ.  Z toho dĤvodu se diplomová práce v další části vČnuje této 

problematice.  

Jak již bylo v úvodu Ĝečeno, BOZP je rozsáhlá oblast a nebylo by možné do diplomové 

práce zahrnout celou její podstatu. Z výše uvedeného vyplývá, že hlavním dĤvodem, 

proč jsou následující části diplomové práce vČnovány pouze BOZP v dopravČ, je 

pĜedevším vysoká rizikovost pracovních či smrtelných úrazĤ. Snahou je poukázat na 

rizika v tomto odvČtví a uvČdomit zamČstnavatele o dĤležitosti jejich identifikace  

a Ĝízení. Také bude vynaloženo úsilí o eliminaci tČchto rizik a snížení nákladĤ vznikající 

následkem nesprávné či pouze částečné implementace BOZP do podniku. 
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1.3 Současný stav BOZP v dopravČ v EU  

Na úrovni EU je BOZP chápana jako rovnováha mezi soukromým a pracovním 

životem, jelikož samotná práce ovlivĖuje i soukromý život zamČstnance. Podporu  

a ochranu zdraví na pracovišti ze strany zamČstnavatelĤ lze definovat jako 

„kombinované úsilí zamČstnavatelĤ, zamČstnancĤ a společnosti o zlepšení zdraví 

a pohody lidí pĜi práci“ (OSHA. EUROPA, 2017). 

Doprava je obor, jemuž dominují v EU pĜedevším muži. Na úrovni EU je odhadován 

pomČĜ témČĜ Řň %. Mezi nejčastČjší problémy v odvČtví dopravy lze Ĝadit to, že 

pracovníci jsou vystaveni pĜedevším dlouhému sezení, únavným a také bolestným 

polohám. Dále je jedním z problémĤ dlouhá pracovní doba, která je v prĤmČru  

4Ř hodin za týden. Hlavním rizikovým faktorem tohoto odvČtví nejsou pouze 

nebezpečné a nahodilé situace na silnicích, ale také to, že Ĝidiči jsou vČtšinou omezeni  

v konzumaci zdravého jídla a mají velice krátké pĜestávky (ENWHP, 2005; 

EUROFOUND, 2008). 

Z prĤzkumu OSHA vyplývá, že Ĝidiči nejčastČji trpí nadváhou, bolestí zad a stresem. 

Tato onemocnČní a samotný psychický stav zamČstnancĤ je nejčastČji zpĤsoben 

pracovním prostĜedním, pracovními podmínkami a dalšími individuálními faktory. 

Mezi tyto faktory lze Ĝadit napĜíklad nedostatek cvičení, nezdravý životní styl nebo 

kouĜení. KromČ zdravotních problémĤ a dopravních nehod Ĝidiči čelí riziku zranČní pĜi 

vystupování, bČhem manipulace s nákladem nebo zranČní pĜi pĜipojování či odpojování 

pĜívČsu. EU se tedy pĜi tvorbČ BOZP snaží zohlednit jak faktory na úrovni organizace, 

tak individuální faktory ovlivĖující zdraví a bezpečnost zamČstnance pĜi práci 

(OSHA.EUROPA, 2017; Elbel, 2011). 

Na úrovni EU by organizace mČla provádČt pravidelný monitoring zdravotních rizik  

a školit Ĝidiče o zdravotních rizicích. ěidičĤm by mČla být poskytována odborná školení 

a zamČstnavatelé by mČli své zamČstnance vybízet k zdravému životnímu stylu. 

Z výsledkĤ vyplývá, že nejvČtší pozornost by se mČla zamČĜovat na stravu, fyzickou 

aktivitu a spánek (OSHA.EUROPA, 2017). 

Současné společnosti napĜíklad vydávají zamČstnancĤm brožury, ve kterých jsou rady  

o vyvážené stravČ, správném sezení, ležení a cvičení. Tyto brožury dále obsahují 
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návody na správné nastupování a vystupování z vozu nebo na manipulaci s nákladem. 

Společnosti zavádČjí i tzv. obČdové balíčky. Tyto balíčky obsahují výbČr zdravých 

potravin. Společnosti také častČji využívají pomoci psychologa. Psycholog pomáhá 

ĜidičĤm s plánováním smČn a tras, aby mezi jednotlivými cestami panovala určitá 

vyváženost.  Výsledkem je vyvážený harmonogram, který ĜidičĤm napomáhá k tomu, 

aby mČli dostatečnČ dlouhé pĜestávky. Dále jsou využívány firemní časopisy, kde jsou 

uvedeny návody a doporučení o zdravé stravČ a zdravém životním stylu. Dále je 

v současnosti využíváno školení nových zamČstnancĤ. Cílem školení je vzdČlávat 

zamČstnance v oblasti zdravého životního stylu a eliminovat tlak individuálních faktorĤ. 

Dále se školení snaží o to, aby zamČstnanci našli určitou harmonii mezi pracovním  

a osobním životem. PĜíkladem společností, které tyto praktiky využívají jsou Van 

Dievel, která zajišĢuje celosvČtovou pĜepravu zboží. Dále společnost ůTM, která 

zajišĢuje veĜejnou dopravu v MilánČ (OSHA.EUROPA, 2017; VANDIEVEL, 2017; 

ATM, 2017). 

Z výše uvedeného vyplývá, že hlavním problémem na úrovni EU v oblasti zdraví ĜidičĤ 

je dlouhé sezení, hluk, manipulace s nebezpečnými látkami, klimatické podmínky  

a omezený prostor. Jedná se napĜíklad o design sedadel a kabin, jelikož v této oblasti 

jsou vČtšinou sedadla tvrdá a nemají správnou klenbu pro záda Ĝidiče. Dále se jedná  

o kabiny, které jsou malé, takže má Ĝidič stísnČný prostor. V oblasti hluku se mĤže 

jednat o hučení pneumatik, motoru nebo ventilátoru. Mezi další faktory lze Ĝadit 

vdechování emisí, výparĤ z pohonných hmot a prachu ze silnice. Dle evropského 

prĤzkumu je hlavním problémem také únava pracovníkĤ (Elbel, 2011). 

1.4 PĜístup k BOZP v dopravČ v EU 

EU se pĜedevším snaží hodnotit rizika a provádČt preventivní opatĜení. Ve vČtšinČ 

pĜípadĤ se snaží rizika i zcela odstranit. Tato oblast je Ĝešena rámcovou smČrnicí  

č. 89/ 391, o bezpečnosti a ochranČ zdraví pĜi práci, která upravuje obecné zásady 

týkající se prevence pracovních rizik. Posuzování rizik je klíčem k ochranČ zdraví pĜi 

práci a je tedy nezbytné, aby všechny podniky provádČly pravidelné hodnocení rizik. PĜi 

posouzení rizik je dĤležité zapojení samotných pracovníkĤ, kteĜí mohou svými 

znalostmi a zkušenostmi pĜispČt k vytvoĜení efektivního a fungujícího preventivního 

opatĜení. V oblasti posouzení rizik jsou na evropské úrovni pĜijímána opatĜení 
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pĜedevším v oblasti prevence pracovních rizik, školení a další. Doposud nejsou 

stanovena závazná pravidla pro provádČní a posuzování rizik, avšak jsou dodržovány 

dva postupy. NejdĜíve jsou zhodnocena rizika a nebezpečí, která se na pracovišti 

vyskytují a poté je snahou tato rizika odstranit, pĜípadnČ eliminovat. NapĜíč EU se touto 

oblastí zabývá asociace Online ůssessment interative Risk (Rámcová smČrnice  

č. Řř/ňř1/EHS, 1989; OIRAPROJECT, 2017; Elbel, 2011). 

Bezpečnost v dopravČ je na úrovni EU Ĝešena nČkolika smČrnicemi a rámcovými 

pravidly, jejichž pĜehled je uveden v tabulce č. Ň. Dále jsou uvedeny pouze právní 

pĜedpisy týkající se odvČtví dopravy. 

Tabulka 2: PĜehled smČrnic v EU 
 

PĜehled smČrnic v EU 

SmČrnice Rady 89/391/EHS o zavádČní opatĜení pro zlepšení bezpečnosti a ochrany zdraví pĜi práci 

SmČrnice Ň00ň/10/ES o minimálních zdravotních a bezpečnostních požadavcích proti rizikĤm 

vyplývajícím z vystavení pracovníkĤ fyzikálním vlivĤm Ěhlukě 

SmČrnice Ň00Ň/44/ES o minimálních zdravotních a bezpečnostních požadavcích proti rizikĤm 

vyplývajícím z vystavení pracovníkĤ fyzikálním vlivĤm Ěvibraceě 

SmČrnice Rady Řř/654/EHS o minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví na pracovišti 

SmČrnice Ň00Ň/15/ES o organizaci pracovní doby ĜidičĤ motorových vozidel 

(Zdroj: upraveno dle BOZPINFO, 2017) 
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1.5  Současný stav BOZP v podmínkách dopravy v ČR 

V ČR na dodržování pĜedpisĤ v dopravČ dohlíží Policie ČR, krajské úĜady, celní správa 

a SÚIP ve spolupráci s ČBÚ a ČSÚ. Z dĤvodu vysoké nehodovosti je BOZP v dopravČ 

Ĝazena mezi prioritu. SÚIP provádí cílené kontroly, bČhem kterých se zamČĜuje na 

databázi pracovních úrazĤ. ZamČĜuje se zejména na pĜíčiny vzniku úrazĤ a související 

rizika, která ohrožují zdraví a život pracovníkĤ na pracovišti (SUIP, 2017). 

Mezi hlavní rizika v dopravČ jsou obecnČ Ĝazeny dopravní nehody, pĜeprava 

nebezpečných a velkých pĜedmČtĤ, pĜeprava chemických a nebezpečných látek, 

nedodržování povinných pĜestávek, alkohol a omamné látky za volantem  

a nedodržování pravidelných technických prohlídek vozidla, dopravních pĜedpisĤ a dále 

napĜíklad nedodržování dopravní signalizace (BOZP, 2017). 

BČhem samotné jízdy je pĜíčinou vzniku úrazĤ pĜedevším nedodržování bezpečné 

vzdálenosti, otáčení nebo couvání na nepĜehledných či zakázaných místech, 

nepĜizpĤsobení rychlosti a nedání pĜednosti v jízdČ. Dále jsou zde Ĝazeny úrazy 

zpĤsobené samotnou nezodpovČdností Ĝidiče. Je proto vhodné provádČt namátkové 

kontroly, zda Ĝidič nepožil pĜed jízdou alkohol, pravidelnČ Ĝidiče školit a posílat na 

prohlídky k lékaĜĤm. Nezbytné je také správné plánování jízd (tj. aby Ĝidiči mČli 

naplánované cesty, tak aby mezi nimi mČli dostatečnČ dlouhé pĜestávky na odpočinekě. 

DĤležité je zamČĜit se i na vliv faktorĤ ovlivĖující zdravotní stav ĜidičĤ. Do této 

kategorie se Ĝadí napĜíklad vliv klimatizace, hluk, vibrace, nadmČrná fyzická námaha 

nebo zranČní dĤsledkem pádu. Dále by mČla být eliminována rizika, která vyplývají 

z vytíženosti, časové náročnosti a nekoncentrovanosti zamČstnancĤ. V neposlední ĜadČ 

je nezbytné eliminovat i rizika týkající se hygieny a stravování pracovníkĤ (Elbel, 

2011). 

Dále je nezbytné pro správnou implementaci a dodržování BOZP kontrolovat 

pravidelnou údržbu technického stavu vozidla, která je na území ČR stanovena § 4 odst. 

1 písm. cě zákona č. ň0ř/Ň006 Sb., kterým se upravují další požadavky bezpečnosti  

a ochrany zdraví pĜi práci v pracovnČprávních vztazích a o zajištČní bezpečnosti  

a ochrany zdraví pĜi činnosti nebo poskytování služeb mimo pracovnČprávní vztahy 

Ězákon o zajištČní dalších podmínek bezpečnosti a ochrany zdraví pĜi práciě a který 
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stanoví, že dopravní prostĜedky musí být pravidelnČ kontrolovány a revidovány. 

V tomto pĜípadČ se nejedná pouze o platnou technickou kontrolu, ale také o estetický 

vzhled vozidla, tj. jedná se napĜíklad o to, aby Ĝidič mČl čistá okna, zrcátka atd. Dle 

poslední novely zákona č. ň61/ 2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích  

a o zmČnách nČkterých zákonĤ jsou dále Ĝidiči od roku Ň016 povinni očistit vozidla od 

snČhu, tj. s touto novelou se opČt objevují rizika a nebezpečí. Jedná se také o mČĜení 

emisí, tj. výfukových plynĤ a kvalifikační pĜedpoklady. V oblasti dopravy je 

kvalifikačním oprávnČním Ĝidičský prĤkaz, avšak v této oblasti je ze strany 

zamČstnavatele dĤležité také posoudit schopnost Ĝidiče k Ĝízení, tČlesnou a duševní 

schopnost a ostatní faktory, které jsou dĤležité pro výkon dané práce. Na území ČR jsou 

stanoveny podmínky zpĤsobilosti ĜidičĤ pro jednotlivé druhy pĜepravy. V pĜípadČ 

ĜidičĤ, kteĜí pĜevážejí nebezpečné látky, musí být provedeno speciální školení.  

V současné dobČ je také na území ČR vyvíjen tlak na školení ĜidičĤ, které se zpravidla 

rozdČluje na vstupní a pravidelné školení. Povinnost účastnit se bezpečnostních školení 

ukládá zákon č. Ň6Ň/Ň006 Sb., zákoník práce. Dále je nutné v této části neopomenout 

rizika, která souvisí s opravou vozidla. Jedná se napĜíklad o stanovení pravidel  

a postupĤ pĜi opravČ, zajištČní vozidla proti samovolnému pohybu, uzavĜení všech 

tlakových ventilĤ a další. Tato oblast je velice opomíjena, avšak je nesmírnČ dĤležité 

zamČstnance v této oblasti proškolit, aby se eliminovala četnost výskytu pracovních 

úrazĤ (Zákon č. ň0ř/Ň006 Sb., Ň006; Zákon č. Ň6Ň/Ň006 Sb., Ň006; Zákon  

č. ň61/Ň000 Sb., 2000; Malý, Ň00řě. 

Pro zamezení výše uvedených rizik je nezbytné seznámení pracovníkĤ s pravidly BOZP 

na pracovišti i mimo nČj. Každá společnost musí mít tedy ĜádnČ sepsán vnitĜní pĜedpis 

upravující pravidla a postupy BOZP. Dále je nezbytné seznámit zamČstnance se všemi 

riziky ohrožující jejich zdraví a bezpečnost, provádČt pravidelné školení BOZP, 

pravidelné prohlídky pracovištČ a kontrolu odborné a zdravotní zpĤsobilosti 

zamČstnancĤ ĚBOZPINFO, Ň017ě. 
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1.6 PĜístup k BOZP v dopravČ v ČR 

Na území ČR je délka pracovní doby stanovena zákonem č. Ň6Ň/Ň006 Sb., zákoníkem 

práce a činí 40 hodin týdnČ. Tato doba mĤže být sice pĜekročena na základČ 

pĜesčasových hodin, ale jsou pro ni taktéž stanoveny limity. Pracovní režim ĜidičĤ je 

v ČR upraven zákonem č. 111/1ř94 Sb., o silniční dopravČ. Tento zákon upravuje, že 

zamČstnavatel je povinen zajistit, aby Ĝidiči dodržovali ustanovení ohlednČ doby Ĝízení, 

pravidelných pĜestávkách a dob odpočinku. Dle tuzemských naĜízení nesmí denní doba 

Ĝízení pĜekročit 10 hodin. Jakýkoliv dĤvod prodloužení stanovené doby jízdy musí Ĝidiči 

zaznamenat do evidence. ObecnČ je však v ČR velký problém se samotným vedením 

evidencí. Doba Ĝízení musí být dle tuzemských pĜedpisĤ po 4,5 hodinách ukončena 

pravidelnou pĜestávkou a tato pĜestávka musí činit nejménČ 45 minut. PĜestávku je 

možné rozdČlit na intervaly po 15 minutách. Dále tuzemské pĜedpisy stanoví, že 

v prĤbČhu každých Ň4 hodin musí mít Ĝidič Ř hodin odpočinku (Zákon 

č. Ň6Ň/Ň006 Sb., Ň006; zákon č. 111/1řř4 Sb., 1řř4; Malý, Ň00řě. 

V ČR je nejproblémovČjší oblastí dodržování zdravotní zpĤsobilosti zamČstnancĤ, 

jelikož vČtšina zdravotních posudkĤ neodpovídá postupu, který je stanovený vyhláškou 

č. Ň77/2004 Sb., o stanovení zdravotní zpĤsobilosti k Ĝízení motorových vozidel, 

zdravotní zpĤsobilosti k Ĝízení motorových vozidel s podmínkou a náležitosti 

lékaĜského potvrzení osvČdčujícího zdravotní dĤvody, pro nČž se za jízdy nelze na 

sedadle motorového vozidla pĜipoutat bezpečnostním pásem Ěvyhláška o zdravotní 

zpĤsobilosti k Ĝízení motorových vozidel) a vČtšina posudkĤ neobsahuje údaje, které 

jsou stanoveny touto vyhláškou. VČtšina zamČstnavatelĤ nezajišĢuje tyto prohlídky, 

nekontrolují platnost a nedodržují každoroční lékaĜské vyšetĜení. Druhou nejhorší 

oblastí je školení ĜidičĤ. Školení vČtšinou nejsou provádČna vĤbec nebo dle starých a již 

neplatných pĜedpisĤ. TĜetí nejhorší oblastí je zpracování vnitĜního pĜedpisu BOZP, 

které vČtšina podnikĤ neeviduje nebo pouze částečnČ ĚVyhláška č. Ň77/Ň004 Sb., Ň004; 

BOZPINFO, 2017). 

Oblast BOZP v dopravČ je na úrovni ČR Ĝešena nČkolika legislativními úpravami. 

V tabulce č. ň a č. 4 jsou uvedeny právní pĜedpisy upravující problematiku zavádČní  

a dodržování postupĤ BOZP pro tuzemské podniky. 
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Tabulka 3: Legislativní úprava v ČR 
 

Legislativní úprava v ČR 

Zákon č. Ň6Ň/Ň006 Sb., zákoník práce 

Zákon č. ň0ř/Ň006 Sb., kterým se upravují další požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví pĜi práci 

v pracovnČprávních vztazích a o zajištČní bezpečnosti a ochrany zdraví pĜi činnosti nebo poskytování služeb 

mimo pracovnČprávní vztahy 

Zákon č. 111/1řř4 Sb., o silniční dopravČ 

Zákon č. ň61/Ň000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o zmČnách nČkterých zákonĤ 

ĚZdroj: vlastní zpracováníě 

Tabulka 4: PĜehled smČrnic a naĜízení v ČR 

Legislativní úprava v ČR 

NaĜízení vlády č. 101/Ň005 Sb., o podrobnČjších požadavcích na pracovištČ a pracovní prostĜedí 

NaĜízení vlády č. ň61/Ň007 Sb., kterým jsou stanoveny podmínky ochrany zdravý pĜi práci 

NaĜízení vlády č. 16Ř/Ň00Ň Sb., upravuje zpĤsob organizace práce a pracovních postupĤ, které je 

zamČstnavatel povinen zajistit pĜi provozování dopravy dopravními prostĜedky 

NaĜízení č. 5Řř/Ň006 Sb., kterým se stanoví odchylná doba a doba odpočinku zamČstnancĤ v dopravČ 

Vyhláška č. 47Ř/Ň000 Sb., kterou se provádí zákon o silniční dopravČ 

Vyhláška č. Ň77/Ň004 Sb., která se zabývá problematikou stanovení zdravotní zpĤsobilosti k Ĝízení 

motorových vozidel 

ĚZdroj: vlastní zpracováníě 
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1.7 Porušování pĜedpisĤ BOZP a význam jejich dopadu 

Následky porušování výše uvedených právních pĜedpisĤ mohou být rĤznČ závažné. 

V pĜípadČ nesprávné implementace BOZP do podniku mĤže docházet ke zdravotním 

úrazĤm nebo škodám na majetku. V pĜípadČ porušení pĜedpisĤ BOZP a následným 

vznikem pracovního úrazu nebo škodČ na majetku se dále postupuje dle zákonem  

č. Ň51/Ň005 Sb., o inspekci práce ĚZákon č. Ň51/Ň005 Sb., Ň005ě. 

Výše uvedený zákon upravuje postup pĜi kontrole, která je provádČna orgány inspekce 

práce. Orgány inspekce práce jsou dle § ň zákona č. Ň51/Ň005 Sb., o inspekci práci 

pĜíslušní kontrolovat dodržování povinností zamČstnavatele a zamČstnance vyplívající 

z právních a vnitĜních pĜedpisĤ. BČhem kontroly je dle § 5 zákona č. Ň51/Ň005 Sb.,  

o inspekci práce inspektorát oprávnČn kontrolovat pĜíčiny a okolnosti vzniklých 

pracovních úrazĤ a v pĜípadČ porušení BOZP nebo jejího nesprávného dodržování 

vyhodnotit počínání zamČstnavatele jako pĜestupek nebo správní delikt. Inspektorát je 

v tomto pĜípadČ povČĜen pokutovat zamČstnavatele a v nejhorším pĜípadČ mĤže  

i zakázat další provozování činnosti ĚZákon č. Ň51/Ň005 Sb., Ň005ě. 

Mezi hlavní povinnost dle zákona č. Ň6Ň/ Ň006 Sb., zákoníku práce v rámci kontroly 

dodržování BOZP spadá dle § 10ň pĜidČlení práce zamČstnanci s ohledem na jeho 

zdravotní stav. ůvšak jedním z hlavních problémĤ v ČR je, že zamČstnanec pĜi nástupu 

do zamČstnaní ihned neabsolvuje vstupní lékaĜskou prohlídku. Problémem je, že 

zamČstnanec často vykonává práce, ke kterým není zdravotnČ zpĤsobilý bez toho, aniž 

by o této skutečnosti zamČstnavatele uvČdomil ĚZákon č. Ň6Ň/Ň006 Sb., Ň006ě. 

S výše uvedeným souvisí naĜízení dle § 106 zákona č. Ň6Ň/Ň006, který stanoví 

povinnost zamČstnavateli provádČt pravidelné preventivní a vstupní lékaĜské prohlídky. 

VČtšina zamČstnavatelĤ však tyto prohlídky podceĖuje a následkem mohou být vysoké 

pokuty od inspektorátu práce. Z uvedeného vyplývá, že následkem mĤže být ohrožení 

zdraví a bezpečnosti zamČstnancĤ na pracovišti ĚZákon č. Ň6Ň/Ň006 Sb., Ň006ě. 

Dále dle § 10ň zákona č. Ň6Ň/Ň006 Sb., zákoníku práce je povinností zamČstnavatele 

provádČt prokazatelné proškolení z pĜedpisĤ BOZP. Co se týče pravidelného školení 

zamČstnancĤ v oblasti BOZP je tento proces ze strany zamČstnavatelĤ často 

nedodržován. Pravidla a postupy BOZP jsou v ČR sice rozsáhle propracovány, avšak 
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vČtšina právních pĜedpisĤ je pro zamČstnavatele nepĜehledná. Dalším problémem v této 

oblasti je, že zamČstnavatelé BOZP často podceĖují ĚZákon č. Ň6Ň/Ň006 Sb., Ň006ě. 

Dle § 10Ň zákona č. Ň6Ň/Ň006 Sb., zákoníku práce je dále stanovena povinnost 

seznámení zamČstnancĤ s možnými riziky poškození zdraví. Velice často však 

zamČstnanci nejsou vĤbec seznámeni s možnými riziky, která se mohou v pracovním 

procesu vyskytnout. Pro správnou implementaci BOZP a minimalizaci pracovních 

úrazĤ je proces identifikace a Ĝízení rizik nezbytný (Zákon č. Ň6Ň/Ň006 Sb., Ň006ě. 

V návaznosti na výše uvedené je dle § 10Ň zákona č. Ň6Ň/Ň006 Sb., zákoníku práce další 

povinností provádČní analýz rizik u pracovních činností, která je také často porušována. 

Jak již bylo Ĝečeno tento proces je pro BOZP klíčový. Bohužel v mnoha pĜípadech je 

proces Ĝízení a identifikace rizik opomíjen. Následkem toho mĤže být zvýšený počet 

pracovních úrazĤ, jelikož zamČstnavatelé na vzniklá rizika v pracovním procesu nejsou 

pĜipraveni ĚZákon č. Ň6Ň/Ň006 Sb., Ň006). 

V současné dobČ je hlavním problémem v oblasti BOZP nevypracování vnitĜního 

pĜedpisu BOZP. Obsah této smČrnice by mČl být v souladu se zákonem č. Ň6Ň/Ň006 Sb., 

zákoníkem práce, zákonem č. ň0ř/Ň006 Sb., zákon, kterým se upravují další požadavky 

bezpečnosti a ochrany zdraví pĜi práci v pracovnČprávních vztazích a o zajištČní 

bezpečnosti a ochrany zdraví pĜi činnosti nebo poskytování služeb mimo 

pracovnČprávní vztahy Ězákon o zajištČní dalších podmínek bezpečnosti a ochrany 

zdraví pĜi práciě a dále zákonem č. Ň5Ř/Ň000 Sb., zákon o ochranČ veĜejného zdraví. 

V neposlední ĜadČ by mČl být tento pĜedpis v souladu se smČrnicí rady Řř/ňř1/EHS  

o zavádČní opatĜení pro zlepšení bezpečnosti a ochrany zdraví pĜi práci ĚZákon  

č. Ň5Ř/Ň000 Sb.,Ň000; zákon č. ň0ř/Ň006 Sb., 2006; zákon č. 262/2006 Sb., 2006; 

smČrnice rady Řř/ňř1/EHS, 1řŘřě. 

Další povinností zamČstnavatele dle zákona č. Ň6Ň/Ň006 Sb., zákoníku práce je zaĜazení 

pracovních činností do rizikových kategorií. Tato povinnost je na úrovni BOZP dále 

upravena vyhláškou č. 4ňŇ/2003 Sb., vyhláška, kterou se stanoví podmínky pro 

zaĜazování prací do kategorií, limitní hodnoty ukazatelĤ biologických expozičních testĤ, 

podmínky odbČru biologického materiálu pro provádČní biologických expozičních testĤ 

a náležitosti hlášení prací s azbestem a biologickými činiteli. ZaĜazení pracovní činnosti 
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do rizikových kategorií je často zamČstnavateli opomíjeno, avšak je nezbytné z toho 

dĤvodu, aby byly stanoveny faktory ovlivĖující bezpečnost práce. Dle stanovených 

rizikových kategorií jsou dále stanoveny pravidla a postupy pro bezpečnost a ochranu 

zdraví zamČstnancĤ ĚZákon č. Ň6Ň/Ň006 Sb., 2006; vyhláška č. 432/2003, 2003). 

Další povinností je pĜidČlování potĜebných ochranných pomĤcek, která je upravena  

v § 104 zákona č. Ň6Ň/Ň006 Sb., zákoníku práce. V současné dobČ však vČtšina 

zamČstnavatelĤ svým zamČstnancĤm ochranné pracovní pomĤcky nepĜidČluje vĤbec 

nebo za poplatek. Ochranné pomĤcky by mČly být v rámci správného dodržování BOZP 

poskytovány bezplatnČ a bez omezení (Zákon č. Ň6Ň/Ň006 Sb., 2006). 

PĜestupek je dále v oblasti BOZP shledán v provozování strojĤ a zaĜízení bez návodĤ 

k obsluze a pravidelných revizních podmínek. Tato povinnost je stanovena naĜízením 

vlády č. ň7Ř/Ň001 Sb., kterým se stanoví bližší požadavky na bezpečný provoz  

a používání strojĤ, technických zaĜízení, pĜístrojĤ a náĜadí. ZamČstnavatelé často 

neevidují návody k obsluze a vČtšina zamČstnancĤ není s tČmito návody obeznámena. 

Pro eliminaci a snížení rizik na pracovišti je nezbytné, aby zamČstnanci pĜed obsluhou 

stroje byli ĜádnČ obeznámeni s postupem jeho obsluhy a zamČstnavatelé dodržovali 

pravidelné revizní prohlídky všech zaĜízení ve společnosti. Tímto zpĤsobem je možné 

eliminovat pracovní úrazy bČhem obsluhy strojĤ a zaĜízení ĚNaĜízení vlády č. ň7Ř/Ň001 

Sb., 2001). 

NejvČtším pĜestupkem na úrovni BOZP je v současné dobČ zamlčování pracovních 

úrazĤ na pracovišti. Povinnost evidence pracovní úrazĤ a zpĤsob jejich odškodnČní je 

upravena § 105 zákona č. Ň6Ň/Ň006 Sb., zákoníkem práce. Pro správný proces Ĝízení  

a eliminace rizik je vedení evidence pracovních úrazĤ nezbytná. Dále je potĜebné vést 

tyto záznamy z toho dĤvodu, aby bylo možné hodnotit četnost výskytu jednotlivých 

pracovních úrazĤ a následnČ stanovit postupy a kroky vhodných opatĜeních ĚZákon  

č. Ň6Ň/Ň006 Sb., 2006). 

Mezi další drobné pĜestupky v oblasti BOZP je Ĝazen napĜíklad nepoĜádek na 

pracovištích, poloprázdné lékárničky na pracovištích a neposkytnutí nápojĤ 

v souvislosti se zajištČním pitného režimu. Dále je v této oblasti problém s hasicími 
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pĜístroji, které ve vČtšinČ společností buć vĤbec neexistují, nebo nejsou pĜipevnČny ke 

stČnČ dle pravidel bezpečnosti (Zákon č. Ň6Ň/Ň006 Sb., Ň006ě. 

Co se týče oblasti pĜestupkĤ v pĜípadČ BOZP je tato oblast velice rozsáhlá a nelze 

vystihnout všechny. Výše uvedené pĜestupky jsou vybrané dle naĜízení, která jsou 

upravena zákonem č. Ň6Ň/Ň006 Sb., zákoníku práce.  

Níže jsou zpracovány v tabulce č. 5 sankce a pokuty, které mohou být zamČstnavateli 

uloženy bČhem kontroly inspektorátu práce. Tyto sankce a správní delikty jsou 

upraveny zákonem č. Ň51/Ň005 Sb., o inspekci práce dle aktuálního znČní. Pro účely 

diplomové práce jsou v tabulce popsány pĜedevším dĤvody udČlení sankcí a jejich výše 

vztahující se k porušení BOZP v oblasti dopravy.  
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Tabulka 5: Sankce za porušení BOZP ve vybraných pĜípadech 
 

DĤvod udČlení sankce dle zákona č. 251/2005 Sb., pokud zamČstnavatel… Výše pokuty 

neposkytne pĜestávku na odpočinek nebo na jídlo až do výše Ň 000 000 Kč 

neeviduje prostĜedky první pomoci až do výše 400 0000 Kč 

naĜídí práci pĜesčas v rozporu se zákonem až do výše Ň 000 000 Kč 

nezajistí BOZP až do výše 1 000 000 Kč 

neplní informační povinnosti dle zákoníku práce až do výše ň00 0000 Kč 

nezajistí opatĜení k prevenci rizik až do výše Ň 000 000 Kč 

neposkytne ochranné pomĤcky až do výše 1 000 000 Kč 

neumístí výstražné značení a signály až do výše Ň 000 000 Kč 

neeviduje záznam o pracovním úrazu a nevyšetĜí pĜíčiny a okolnosti 

pracovního úrazu 
až do výše 1 000 000 Kč 

nevede evidenci pracovních úrazĤ až do výše 400 0000 Kč 

poruší právní pĜedpisy BOZP až do výše 1 000 000 Kč 

nezajistí právo odborovým orgánĤm provést kontrolu až do výše ň00 0000 Kč 

nezajistí zákaz konzumace alkoholu a jiných návykových látek až do výše ň00 0000 Kč 

nepĜizná zamČstnancĤm právo podílet se na otázkách BOZP až do výše ň00 0000 Kč 

ĚZdroj: vlastní zpracování dle zákona č. Ň51/Ň005 Sb., o inspekci práceě 

Výše uvedená tabulka popisuje pokuty a sankce za nedodržování pĜedpisĤ a postupĤ 

BOZP ze strany zamČstnavatele v pĜípadČ kontroly od inspektorátu práce. Je však 

dĤležité zmínit, že porušování pĜedpisĤ a pravidel BOZP sebou pĜináší i ostatní 

náklady. MĤže se jednat napĜíklad o náklady spojené s opravou vozidla evidovaného 
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v majetku společnosti dĤsledkem havárie nebo úhradu účelnČ vynaložených nákladĤ 

spojené s léčbou zamČstnance. V pĜípadČ smrti zamČstnance mĤže být zamČstnavatel 

povinen uhradit jednorázové odškodnČní pozĤstalým nebo náhradu vČcné škody. Dále 

mohou být zmínČné náklady navýšené o náhrady škody tĜetím osobám, pokud jim byla 

zpĤsobená vČcná škoda nebo újma na zdraví (BOZPINFO, 2017). 

V pĜípadČ že pravidla BOZP budou porušována ze strany zamČstnance, je zamČstnavatel 

oprávnČný za tyto pĜestupky napĜíklad snížit zamČstnanci ohodnocení, zakázat 

zamČstnanci činnost, udČlit výpovČć nebo uložit pokutu v pĜimČĜené výši dle vnitĜního 

pĜedpisu společnosti. V pĜípadČ, že by nČkterá naĜízení, která jsou upravena vnitĜním 

pĜedpisem upravující BOZP a organizaci práce byla vČdomČ a hrubČ zamČstnancem 

porušována, mĤže společnost udČlit pokutu v pĜimČĜené výši. Sankce a pokuty mohou 

zamČstnavatelé ukládat napĜíklad za nepovolené provádČní oprav na vozidle, nezajištČní 

povinné výbavy ve vozidle pĜed cestou, za jízdu nezpĤsobilým vozidlem nebo 

v pĜípadČ, že užijí alkoholický nápoj pĜed cestou nebo jinou omamnou látkou. DĤvody 

provinČní jsou u společností individuální a zamČstnavatelé jsou oprávnČni si dĤvody  

a sankce za porušení pravidel a postupĤ BOZP a organizace práce upravit vnitĜním 

pĜedpisem. Dále s problematikou následkĤ souvisí i samotná identifikace rizik. 

Identifikace a vyhodnocení rizik spadá do kompetence zamČstnavatele. Dle BOZP je 

zamČstnavatel povinen zajistit vyhledání a vyhodnocení veškerých rizik a eliminovat 

tato rizika vhodnými opatĜeními (BOZPINFO, 2017). 

1.8 Identifikace a Ĝízení rizik  

Identifikaci a eliminaci rizik upravuje pĜedevším zákon č. Ň6Ň/Ň006 Sb., zákoník práce. 

Výše uvedený zákon v ustanovení § 10Ň po zamČstnavateli požaduje, aby ve společnosti 

byla posuzována rizika pĜi práci a stanovila se opatĜení k jejich odstranČní nebo alespoĖ 

ke snížení jejich pĤsobení. V rámci BOZP je provádČno hodnocení rizik v oblasti 

bezpečnosti práce a ochrany zdraví pĜi práci. ĚZákon č. Ň5Ř/Ň000 Sb., Ň000; Zákon  

č. Ň6Ň/Ň006 Sb., Ň006ě 
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Proces identifikace nebezpečí a posuzování rizik popisuje tento obrázek č. 1 níže. 
Obrázek 1: Proces Ĝízení a identifikace rizik 

 

 (Zdroj: upraveno dle Vala, 2016) 

BČhem procesu identifikace a šetĜení rizik je dĤležité stanovit míru rizika a jeho 

závažnost. Dle míry rizika se posuzuje, zda je riziko pro organizaci pĜijatelné nebo 

nepĜijatelné. BČhem procesu identifikace a hledání rizik je také dĤležité rozčlenit rizika 

do jednotlivých skupin. V neposlední ĜadČ je dĤležité nalézt vhodná opatĜení 

k odstranČní identifikovaných rizik ĚNeugebauer, Ň016; Zákon č. Ň6Ň/Ň006 Sb.; Vala, 

2016). 

Proces identifikace rizik a navržení vhodných opatĜení pro jejich minimalizaci  

či odstranČní souvisí se zavádČním systémové Ĝízení BOZP. Cílem by mČla být zmČna 

nekontrolovaného nebezpečí na kontrolované. Procesem hodnocení rizik firma dokáže 

zjistit, co by mohlo poškodit zdraví pracovníkĤ, dokáže nalézat lepší a bezpečnČjší cesty 

v pracovním procesu, stanovuje slabá místa procesu a identifikuje špatné nebo chybČjící 

postupy (Vala, 2016). 

BČhem tohoto procesu je však nezbytné, aby si zamČstnavatel dokázal počínat i s riziky, 

která nejsou zcela spojená s pracovní náplní nebo výkonem stanovené práce. V tomto 

pĜípadČ se jedná napĜíklad o požáry, povodnČ nebo jiná nebezpečí. Je tedy nezbytné 

zamČĜit se i na účinná opatĜení v oblasti havarijní pĜipravenosti.  

1.9 Metody identifikace a Ĝízení rizik 

V oblasti identifikace a Ĝízení rizik je v současné dobČ možné využít nČkolik metod. 

PĜehled nejpoužívanČjších metod je uveden na obrázku č. Ň níže. 
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Obrázek 2: PĜehled metod pro Ĝízení a eliminaci rizik 

ĚZdroj: vlastní zpracováníě 
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1.10 Formulace problémĤ 

Z výše uvedeného vyplývá, že nejvČtším problémem v ČR i EU je pĜedevším neznalost 

právních pĜedpisĤ upravující problematiku BOZP a jejich správná implementace do 

vnitĜních pĜedpisĤ evropských a tuzemských společností. Hlavním problémem jsou také 

nepravidelné preventivní prohlídky a školení ĜidičĤ. V neposlední ĜadČ jsou na úrovni 

EU a ČR shledány nedostatky v oblasti správného dodržování režimu pracovních cest. 

Další problémy jsou na území ČR a EU shledány také v oblasti zdraví ĜidičĤ. Tyto 

problémy se týkají pĜedevším nesprávného životního stylu, nedostatku spánku, 

fyzikálních vlivĤ a nemocí z povolání.  

Hlavním cílem diplomové práce je navržení vnitĜního pĜedpisu BOZP pro modelovou 

společnost. Tento pĜedpis upravuje pravidla a postupy BOZP a organizace práce týkající 

se oblasti dopravy. Součástí tohoto hlavního cíle je také proces identifikace a Ĝízení 

rizik. NáslednČ jsou navržena vhodná opatĜení k jejich eliminaci. 

Dílčím cílem diplomové práce je zhodnocení současné situace v oblasti dodržování 

pĜedpisĤ BOZP v EU a ČR. V této části je popsána současná situace a pĜístup k BOZP. 

Dále je popsán proces identifikace a Ĝízení rizik, který je pro správnou implementaci 

BOZP klíčový.  

V neposlední ĜadČ je cílem diplomové práce identifikovat pĜíčiny porušování pĜedpisĤ 

BOZP a prostĜednictvím navržených opatĜení snížit riziko jejich opČtovného porušení. 
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2 MůTERIÁLY ů METODY 

Tato kapitola pĜednČ popisuje modelovou společnost a její pĜedmČt podnikání. 

V neposlední ĜadČ jsou pĜedstaveny vybrané metody. Jedná se o metody, které jsou 

využívány pro identifikaci a Ĝízení rizik. Tyto metody jsou v následující části diplomové 

práce využity pro účel identifikace a Ĝízení rizik ohrožující život a zdraví zamČstnancĤ. 

2.1 PĜedstavení modelové společnosti 

Pro účel diplomové práce byla vybrána modelová společnost, která byla založena již 

v roce 1řřň. Společnost se zabývá živočišnou a rostlinnou výrobou, provozuje loupárnu 

brambor a bioplynovou stanici. Společnost svou produkci rozváží prakticky po celé ČR. 

Jedná se pĜedevším a rozvoz loupaných i neloupaných brambor. NejčastČji jsou 

produkty rozváženy do stĜedních a jižních Čech, konkrétnČ se jedná o hlavní mČsto 

Prahu a České BudČjovice. Společnost pro účely svého podnikání používá nČkolik 

automobilĤ. Jedná se pĜedevším o nákladní a dodávkové automobily. Dále jsou ve 

společnosti poĜádány pracovní cesty na rĤzná školení, pracovní jednání a další. Pro 

účely pracovních cest jsou využívány osobní vozy evidované v majetku společnosti. 

V současnosti společnost eviduje pouze dopravní Ĝád, kterým upravuje pravidla  

a postupy v areálu společnosti. V tomto dopravním Ĝádu však nejsou evidována pravidla 

a postupy mimo tento areál. V níže navrženém vnitĜním pĜedpisu BOZP a organizace 

práce bude vynaloženo úsilí tato pravidla a postupy navrhnout. S ohledem na již 

stávající dopravní Ĝád bude také snahou doplnit a upravit chybČjící či stávající pravidla, 

která se týkají pravidel v areálu a prostorách společnosti. DĤvodem je, aby pravidla  

a postupy upravené interním pĜedpisem odpovídaly současným požadavkĤm. Dále 

nejsou společností evidována pravidla a postupy v oblasti organizace práce, která budou 

v interním pĜedpisu také doplnČna. 

Současným problémem společnosti jsou vznikající náklady následkem porušování  

či nesprávné implementace BOZP. V současnosti je nejvČtším nedostatkem Ĝízení  

a identifikace rizik, která jsou identifikována pouze v oblasti areálu a prostorĤ 

společnosti. Tato rizika však nejsou identifikována a Ĝízena komplexnČ a dále jsou 

opomíjena rizika ohrožující zdraví či život zamČstnancĤ mimo tento areál.  
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VnitĜní Ĝád společnosti pĜedevším neupravuje postup pĜi vzniku pracovních úrazu 

bČhem opravy nebo úpravy vozidla. Dále provozní Ĝád neupravuje postup zamČstnancĤ 

v pĜípadČ vzniku havárie bČhem pracovních cest. Následkem této skutečnosti 

společnosti vznikají náklady v podobČ nemocenských výhrad nebo nákladĤ na nábor  

a zaučení nových pracovníkĤ. Je proto nezbytné, aby tato pravidla byla vnitĜním 

pĜedpisem navržena a minimalizovala se četnost jejich výskytu a náklady s nimi 

vznikající. 

2.2 Metody hodnocení a identifikace rizik 

V obsahu diplomové práce se pozornost zamČĜuje i na proces identifikace a Ĝízení rizik, 

který je pro správnou implementaci BOZP nezbytný. Správnou identifikací rizik  

je možné rizika odhalit a Ĝídit. Dále je dĤležité, aby ke zjištČným rizikĤm byla navržena 

vhodná opatĜení. V diplomové práci jsou k tomuto procesu využity metody 

Brainstorming, What if a metoda FMEA.  

Brainstorming byl pro účely diplomové práce využíván v podobČ nČkolika rozhovorĤ 

s vedením společnosti. V rámci tČchto konzultací byla Ĝešena nebezpečí a rizika. 

V návaznosti na Brainstorming byla rizika podrobnČ identifikována následujícími 

metodami. 

Metoda What if je metodou navazující na Brainstorming. ProstĜednictvím této metody 

jsou identifikována možná selhání a nebezpečí. V rámci ní jsou hledány odpovČdi  

a Ĝešení na otázky, které se ptají na „Co se stane, když…?“. Tato metoda však 

nezahrnuje proces navržení vhodných opatĜení pro eliminaci identifikovaných rizik. Pro 

navržený opatĜení k eliminaci je v diplomové práce využita metoda FMEů, která na 

tuto What if navazuje. 

Metodou FMEů byla rozšíĜena identifikace rizik bČhem procesu dopravy. FMEA je 

v práci využita i pro proces hledání dopadĤ a pĜíčin. ProstĜednictvím ní jsou 

v návaznosti na identifikovaná rizika pĜijímána vhodná opatĜení pro jejich eliminaci. 

Pro účely diplomové práce jsou níže popsány metody Brainstorming, What if a metoda 

FMEů, které jsou prakticky využity v následující části diplomové práce. 
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2.2.1 Brainstorming 

Brainstormingem je metoda, která je zamČĜená na generování co nejvíce nápadĤ na 

určité téma. Brainstorming probíhá nejčastČji ve skupinČ, která by z pravidla nemČla 

pĜesáhnout Ň0 členĤ. Tato metoda pĜedstavuje rychlou diskuzi, která je Ĝízená podle 

stanovených pravidel ĚŠtČdroĖ, PotĤček, Knápek, Mazouch a kol., Ň01Ňě. 

2.2.2 What if 

Na již výše zmínČnou metodu navazuje metoda What if. Tato metoda v návaznosti na 

Brainstorming zkoumá možné neočekávané události. Identifikuje nebezpečná místa 

v systému a její výsledky slouží jako podklad pro metodu FMEů. Metoda What if se 

vyznačuje tím, že kvalifikovaný tým se snaží formou dotazĤ a odpovČdí nalézt 

neočekávané události v procesu. Formulované dotazy z pravidla začínají „Co se stane 

když…?“. Hledání odpovČdí na jednotlivé otázky se provádí formou pracovních porad 

(Smejkal, Rais, 2013). 

2.2.3 FMEA 

Metoda FMEů byla jako první využita pro účely NůSů, jako nástroj pro hledání 

závažných rizika a dále byla využita v roce 1ř70 společností Ford. NáslednČ byla 

zpracována a zahrnuta do QSř000. NejvČtší uplatnČní má v současné dobČ 

v automobilovém prĤmyslu. Základním rysem je zvážení poruchy a jejího následku. 

FMEů používá pĜístup „zdola nahoru“. Tento pĜístup je užívám pĜedevším proto, že 

pokud nastane chyba na nižší úrovni a nebyla by včas identifikována mohla by 

postupovat do úrovnČ vyšší ĚJaníček, Marek a kol, Ň01ň; BOZPINFO, 2017; Nenadál, 

1998). 

Metodou FMEů se zjišĢují poruchy nebo nedostatky systému. BČhem procesu se 

zjišĢují pĜedevším poruchy nebo vady, které mají nežádoucí dĤsledky. O tyto dĤsledky 

se jedná v pĜípadČ, že vady ohrožují chod celého systému nebo dokonce bezpečnost 

zamČstnancĤ.  Využívá se pĜedevším v raných stádiích zavádČní procesĤ, mĤže však být 

využita i pro zlepšení již stávajícího procesu. BČhem procesu identifikace rizik 

prostĜednictvím metody FMEů se údaje zapisují do formuláĜe v tabulkové formČ. 
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Obrázek č. 3 níže uvádí popis procesu analýzou FMEů ĚČSN EN 60Ř1Ň, Ň007; 

Nenadál, Ň00Ř; Kim, 2015; Science engineering medicine, 2017). 

Obrázek 3: Fáze metody FMEů 

 

 

 (Zdroj: vlastní zpracování dle Nenadál, Ň00Ř) 

Prvním krokem dané analýzy je dle výše uvedeného obrázku analýza současného stavu. 

V této části je zpracován pĜehled všech možných rizik, které by v prĤbČhu procesu 

mohly nastat. U takto analyzovaných rizik je dále provedena analýza jednotlivých 

následkĤ, které mĤže výskyt tČchto rizik pĜinést. Ke každé takto zjištČné vadČ jsou 

pĜiĜazeny možné pĜíčiny, které mohou vadu vyvolat. Veškeré pĜíčiny jsou v rámci 

metody FMEů konkrétnČ popsány, aby k nim mohlo být navrženo vhodné opatĜení. 

Hodnocení rizikovosti se provádí bodovou stupnicí nejčastČji od 1 do 10 za užití 

tabulek, které uvádČjí stručné charakteristiky. ZmínČná bodová stupnice mĤže být 

upravena dle potĜeby společnosti. Dále jsou do tabulkového formuláĜe metody FMEů 

zanášeny hodnoty pravdČpodobnosti vzniku rizika, významu vady a pravdČpodobnosti 

odhalení, které se mezi sebou násobí. Tímto jsou získány hodnoty jednotlivých rizik a je 

vyhodnocena míra rizika, tj. rizikové číslo. Po stanovení rizikového čísla následuje 
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navržení vhodných opatĜení, která by mČla závažnost jednotlivých rizik snížit. Poslední 

fází procesu FMEů je hodnocení stavu po zavedených opatĜeních. Do tabulkového 

formuláĜe jsou stejným zpĤsobem zanášeny hodnoty včetnČ nových hodnot rizikových 

čísel. Srovnáním hodnot rizikových čísel současného stavu a stavu po zavedených 

opatĜeních umožĖuje hodnotit účinnost zavedených opatĜení. V této části je dĤležité, že 

by mČlo dojít k poklesu rizikových čísel na pĜijatelnou hodnotu. Cílem metody FMEů 

je tedy pĜedevším zkrácení doby vývoje, dodržování termínĤ, zlepšení bezpečnosti na 

pracovišti, snížení nákladĤ na výrobu, zlepšení komunikace na pracovišti, zvyšování 

spolehlivosti produktĤ a jejich bezpečnosti ĚČSN EN 60Ř1Ň, Ň017; Veber a kol, Ň007, 

Nenadál, Ň00Ř; Kim, 2015; Science engineering medicine, 2017). 
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3 VÝSLEDKY 

V této části diplomové práce je pĜednČ provedena analýza možných rizik, které 

souvisejí s provozem vozidel evidovaných v majetku společnosti. Tato analýza je 

provedena prostĜednictvím vybraných metod s odkazem na 2.2 Metody hodnocení 

a identifikace rizik. Nalezená rizika jsou dále zhodnocena a jsou navržena vhodná 

opatĜení k jejich eliminaci. Na závČr této části je zpracováno shrnutí nejzávažnČjších 

rizik, na která by se mČla společnost zamČĜit.  

Jelikož výše uvedená modelová společnost nemá zpracován kompletní vnitĜní pĜedpis 

upravující organizaci práce a BOZP v oblasti dopravy, je další část této kapitoly 

vČnována jeho navržení. 

3.1 Identifikace a hodnocení rizik  

Níže jsou uvedeny vybrané metody, jimiž je provádČna analýza a hodnocení rizik. 

NejdĜíve je popsána metoda Brainstorming, která identifikuje podklady pro What if. 

Navazující a klíčovou je FMEů, která využívá veškerých získaných poznatkĤ 

prostĜednictvím Brainstormingu a What if. 

3.1.1 Brainstorming 

Tato metoda je pro účely diplomové práce využita pĜedevším prostĜednictvím nČkolika 

konzultací s vedením společnosti, externím pracovníkem BOZP a vedoucími 

jednotlivých stĜedisek. BČhem tČchto konzultací je zamČĜena pozornost na jednotlivé 

postupy a pravidla v oblasti bezpečnosti a organizace práce. V prĤbČhu již zmínČných 

konzultací je cílem identifikovat rizika a nebezpečí vznikající bČhem pracovních cest 

nebo bČhem rozvážení výroby. 

Výsledkem každé konzultace má být dosažení maximální možné bezpečnosti ĜidičĤ, 

bČhem užívání podnikových automobilĤ a zlepšení pravidel a postupĤ organizace práce. 

Cílem této metody je pĜedevším utĜíbení poznatkĤ o organizaci práci ve společnosti  

a pracovním režimu ĜidičĤ.  
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3.2 Metoda What-if 

Pro účely diplomové práce je dále ve společnosti využita What if, která se zakládá na 

poznatcích získaných metodou Brainstorming. 

Na začátku procesu identifikace a Ĝízení rizik touto metodou musí být shromáždČny 

jednotlivé informace, které jsou pro tuto metodu relevantní. Jedná se pĜedevším  

o dotazníky, zápisy nebo pĜedpisy vedené ve společnosti, informace o jednotlivých 

automobilech evidovaných v majetku společnosti a zkušenosti a znalosti jednotlivých 

pracovníkĤ.  

Pro účely diplomové práce je What if dále aplikována formou konzultace s vedením 

společnosti. BČhem této konzultace je kladeno nČkolik otázek formou „Co se stane 

když?“. V prĤbČhu konzultace jsou pĜi použití What if hledány krizové situace v oblasti 

BOZP a organizace práce a jsou hledány otázky a odpovČdi z oblasti bezpečnosti  

a zdraví pracovníkĤ bČhem pracovních cest. Otázky a odpovČdi jsou následnČ 

zpracovány v tabulce č. 6 níže, která popisuje identifikované oblasti nebezpečí  

a možných rizik prostĜednictvím metody What if. 
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Tabulka 6: Metoda What If 
 

Co se stane když…? Návrh možného Ĝešení 

Ĝidič požije alkohol nebo 

jinou omamnou látku? 

Okamžitá pokuta dle vnitĜního pĜedpisu společnosti a opuštČní pracovištČ. 

OdpovČdnost nese Ĝidič. 

se stane lehký pracovní 

úraz? 

Okamžité ošetĜení na pracovišti. ZamČstnanec musí pracovištČ opustit  

a navštívit lékaĜe. Veškerou odpovČdnost v tomto pĜípadČ nese vedoucí 

jednotlivých stĜedisek. 

se stane tČžký pracovní 

úraz? 

Okamžité pĜivolání lékaĜské pomoci. Veškerou odpovČdnost v tomto pĜípadČ 

nese vedoucí jednotlivých stĜedisek. 

se neprovede kontrola 

vozidla pĜed jízdou? 

Jízda tímto vozidel je trestána pĜimČĜenou pokutou uloženou zamČstnanci dle 

vnitĜního pĜedpisu.  V pĜípadČ, že si je vedoucí vČdom tohoto pĜestupku nese 

veškerou odpovČdnost a je mu pĜedepsána pokuta dle vnitĜního pĜedpisu 

společnosti. OdpovČdnost za kontroly vozidla nese vedoucí stĜediska 

dopravy. 

vozidlo není čisté, 

není zpĤsobilé k jízdČ? 

Pokud není vozidlo čisté a zpĤsobilé k jízdČ, nesmí být využito na cesty. 

Musí být provedené základní omytí vozidla. OdpovČdnost za čistotu vozidla 

nese Ĝidič. Kontrolou je povČĜen vedoucí stĜediska dopravy. 

není provedena 

pravidelná technická 

prohlídka ĚSTKě? 

Vozidlo nesmí být použito k jízdČ. Vozidlo musí být odstaveno na 

vyznačených plochách areálu. V pĜípadČ užití takového vozidla mĤže být 

Ĝidiči zakázána činnost. OdpovČdnost za STK nese vedoucí dopravy. 

se stane havárie s 

vozidlem? 

ěidič musí vyčkat na pĜíjezd policie a záchranného sboru. V pĜípadČ lehké 

havárie, je Ĝidič povinen zavolat i povČĜenou osobu ze společnosti. 

se stane porucha na vozidle 

bČhem pracovní cesty? 

ěidič musí zavolat technika společnosti v pĜípadČ, že se jedná o závažnČjší 

poruchu nebo zavolat odtahovou službu a vozidlo dopravit do servisu. Musí 

dodržovat základní pravidla bezpečnosti, které upravuje vnitĜní pĜedpis 

společnosti. 

se rozsype náklad na 

vozovku? 

ěidič nesmí odklízet náklad z vozovky sám. Musí být zavolána odpovČdná 

osoba společnosti a policie. 
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není náklad správnČ 

zajištČn a označen? 

Za zajištČní a označení nákladu nese odpovČdnost Ĝidič a vedoucí stĜedisek.  

V pĜípadČ, že nejsou pokyny k zajištČní a označení nákladu dodrženy jsou 

udČleny sankce odpovČdné osobČ dle vnitĜního pĜedpisu společnosti. 

Ĝidič pĜepravuje jiné 

osoby? 

PĜeprava jiných osob je povolena, pokud se jedná o zamČstnance společnosti. 

PĜeprava tČchto osob je však možná pouze na místech určených pro 

spolujezdce. Ostatní osoby jsou povoleny pĜepravovat pouze na základČ 

pokynu vedoucích jednotlivých stĜedisek. 

Ĝidič pĜepravuje osoby na 

jiných místech než 

určených pro spolujezdce? 

Takové porušení se trestá pokutou od zamČstnavatele dle vnitĜního pĜedpisu 

společnosti. 

Ĝidič nedodržuje 

pĜedepsané pĜestávky 

bČhem pracovní cesty? 

ěidič mĤže být v tomto pĜípadČ sankciován dle vnitĜního pĜedpisu 

společnosti. V pĜípadČ vzniku havárie nese náklady na vlastní odpovČdnost. 

Pravidelné pĜestávky jsou pĜedepsány zákonem a vnitĜním pĜedpisem. ěidič 

je povinen pĜestávky dodržovat. 

není Ĝidiči zajištČno 

stravování a pitný režim na 

cestách? 

Vedoucí stĜediska dopravy je povinen jednotlivé jízdy zaznamenávat. Na 

základČ tČchto záznamĤ je dále ĜidičĤm zajištČno stravné. Buć v podobČ 

zálohy na pracovní cesty nebo jsou náklady na stravné propláceny po 

skončení pracovní cesty. Společnosti se dle vnitĜního pĜedpisu zavazuje 

poskytnout svým zamČstnancĤm balené vody na cesty. 

pracovní cesta probíhá pĜes 

noc? 

ěidič je povinen odpočívat minimálnČ Ř hodin. V pĜípadČ potĜeby má nárok 

na ubytování. Společnost mu tyto náklady hradí v plné výši po pĜedložení 

daĖového dokladu. 

Ĝidič nepĜizpĤsobí 

jízdu současným 

podmínkám? 

ěidiči jsou odpovČdni za dodržování rychlosti. V pĜípadČ porušení tohoto 

zákazu nesou pokuty na vlastní odpovČdnost. Dále jsou povinni pĜizpĤsobit 

jízdu nákladu, klimatickým podmínkám a dalším podmínkám. ěidiči jsou 

pravidelnČ školeni, jak dbát na své zdraví a bezpečnost bČhem jízdy. 

se Ĝidič nedostaví na 

školení? 

ěidič se ze školení mĤže omluvit pouze na základČ vážných rodinných nebo 

zdravotních dĤvodĤ. Pokud se Ĝidič neomluví a na školení se nedostaví mĤže 

mu být vedoucím zakázána činnost. 

ĚZdroj: vlastní zpracováníě 
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3.2.1 Metoda FMEA 

Na výše uvedenou analýzu navazuje metoda FMEA. Touto metodou jsou nalezena další 

možná rizika a nebezpečí ohrožující bezpečnost a zdraví zamČstnancĤ. Identifikace  

a Ĝízení rizik je provádČna prostĜednictvím hodnotících tabulek. 

Tabulka č. 6 popisuje pravdČpodobnost výskytu rizika. NejdĜíve je v rámci procesu 

identifikace a Ĝízení rizik nezbytné odhalit stupeĖ pravdČpodobnosti výskytu rizika. 

PravdČpodobnost výskytu je relevantní pĜedevším z toho dĤvodu, aby společnost 

vČdČla, jaká je nutnost Ĝízení rizika. Pokud by riziko bylo málo pravdČpodobné, 

společnost by nemusela takové riziko Ĝídit a eliminovat pravidelnČ, pouze se doporučuje 

havarijní pĜipravenost. Havarijní pĜipraveností se rozumí, aby společnost mČla 

pĜipravené bezpečností postupy a opatĜení, pokud by toto riziko nastalo. Není však 

nutné tyto postupy a opatĜení používat ve společnosti bČžnČ, pouze v pĜípadČ potĜeby. 

Pokud by se jednalo o častá rizika, je nutné, aby společnost tato rizika Ĝídila dĤkladnČji 

a pravidla a postupy pro jejich eliminace využívala v rámci bČžném denního provozu. 

Tabulka 7: PravdČpodobnost výskytu 
 

StupeĖ pravdČpodobnosti PravdČpodobnost výskytu Klasifikace 

Velice nízký Výskyt tohoto rizika je ve společnosti jednou za 5 let. 1 

Nízký Výskyt tohoto rizika je ve společnosti jednou za ň roky. 2 

StĜední Výskyt tohoto rizika je ve společnosti 1krát až Ňkrát za rok. 3 

Vysoký Výskyt tohoto rizika je ve společnosti každý mČsíc. 4 

Velmi vysoký Výskyt tohoto rizika je ve společnosti každý týden. 5 

ĚZdroj: vlastní pracováníě 

Tabulka č. 7 popisuje hodnocení očekávaného výskytu škody následkem vzniku rizika. 

V pĜípadČ, že by riziko zpĤsobovalo velmi nízké škody, které by neohrožovaly existenci 

společnosti, nemusí je společnosti Ĝídit a eliminovat. Doporučuje se zde opČt pouze 

havarijní pĜipravenost. V pĜípadČ, že by se jednalo o vysoké škody, je nezbytné, aby 

tato rizika mČla společnost Ĝízena a eliminována pravidelnČ. Nutnost Ĝízení tČchto rizik 
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vyplývá pĜedevším i z toho dĤvodu, že vznik uvedených rizik mĤže být pro společnost 

likvidační. Z výše uvedeného dĤvodu je tedy nutné, aby bylo snahou společnosti tato 

rizika částečnČ nebo zcela odstranit. 

Tabulka 8: Význam škody 
 

Význam škody Význam škody Klasifikace 

Velmi nízká 

Zákazníci a zamČstnanci tuto škodu vnímají. Neohrožuje existenci 

společnosti. Škoda je odstranitelná a neohrožuje zdraví ani život 

zamČstnancĤ. OdstranČní této škody s sebou pĜináší minimální finanční 

náklady. 

1 

Nízká 

Zákazníci a zamČstnanci tuto škodu vnímají. Objekt je provozuschopný, ale 

s omezenými technickými parametry. Proces dodávky mĤže být opoždČn. 

Tato škoda neohrožuje existenci společnosti. Škoda je odstranitelná a 

neohrožuje zdraví ani život zamČstnancĤ. OdstranČní této škody s sebou 

nese nízké finanční náklady. 

2 

StĜední 

Význam této škody je pro společnost znatelný, jelikož mĤže ovlivnit její 

plynulý provoz.  Vznik této škody sebou nese pracovní neschopnost 

zamČstnancĤ a zdržení procesu dodávky. OdstranČní této škody sebou nese 

vyšší finanční náklady v podobČ úhrady nemocenské nebo úhrady škody na 

majetku. 

3 

Vysoká 

Tyto vady ohrožují provoz společnosti. V pĜípadČ vzniku této škody je 

ohrožen celkový proces dodávky. Objekt se stává neprovozuschopným. 

Škoda je odstranitelná, avšak její odstranČní sebou nese vysoké náklady. 

Vznik této škody mĤže ohrozit zdraví zamČstnancĤ v podobČ vážných 

zdravotních úrazĤ. V pĜípadČ tČchto úrazĤ vznikají trvalé zdravotní 

následky. 

4 

Velmi vysoká 

Tato vada ohrožuje celkový proces dodávky. Ohrožuje provozuschopnost 

společnosti i ohrožení života zamČstnancĤ. Následkem mohou být velmi 

vysoké finanční náklady na odstranČní újmy na zdraví a majetku. Tyto 

náklady jsou v pĜípadČ vzniku této škody navýšené a úhradu nákladĤ tĜetím 

stranám v podobČ odškodnČní. 

5 

ĚZdroj: vlastní pracováníě 
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Tabulka č. Ř popisuje pravdČpodobnost odhalení rizika. Pokud by se jednalo o vysokou 

pravdČpodobnost výskytu rizika, je společnosti doporučováno se na tyto rizika zamČĜit  

a snažit se je Ĝídit. Výskyt tČchto nebezpečí je vysoce pravdČpodobný. V tomto pĜípadČ 

je dĤležité, aby společnost opČt pĜijala opatĜení k jejich eliminaci. V pĜípadČ, že se 

rizika vyznačují nízkým stupnČm odhalení, musí se na nČ společnost zamČĜovat také,  

a to pĜedevším z toho dĤvodu, že jejich výskyt není tak jednoduše odhalitelný. 

V pĜípadČ obtížného odhalení se společnosti doporučuje, aby mČla vypracován opČt 

plán havarijní pĜipravenosti, který mĤže být v pĜípadČ výskytu neočekáváného rizika 

okamžitČ použit. 

Tabulka 9:PravdČpodobnost odhalení 

StupeĖ 

odhalení 
PravdČpodobnost odhalení Hodnocení 

Velmi vysoká 

PĜi Ĝízení procesu a provozu společnosti je velmi vysoká pravdČpodobnost 

vzniku potenciální pĜíčiny a následné poruchy. Odhalení této poruchy je 

možné pĜi bČžném provozu. 

1 

Vysoká 

PĜi Ĝízení procesu a provozu společnosti je vysoká pravdČpodobnost 

vzniku potenciální pĜíčiny a následné poruchy. Odhalení této poruchy je 

možné bČžnou nebo pravidelnou kontrolou. 

2 

StĜední 

PĜi Ĝízení procesu a provozu společnosti je stĜední pravdČpodobnost 

vzniku potenciální pĜíčiny a následné poruchy. Odhalení této poruchy je 

možné pravidelnou údržbou vozidel.  

3 

Nízká 

PĜi Ĝízení procesu a provozu společnosti je nízká pravdČpodobnost vzniku 

potenciální pĜíčiny a následné poruchy. Odhalení této poruchy je možné 

na základČ namátkové kontroly nebo lékaĜské prohlídky. 

4 

Velmi nízká 

PĜi Ĝízení procesu a provozu společnosti je velice nízká pravdČpodobnost 

vzniku potenciální pĜíčiny a následné poruchy. Odhalení této poruchy 

není jednoduché. Porucha se objevuje nahodile následkem jiné 

nebezpečné nebo katastrofické události. 

5 

(Zdroj: vlastní pracováníě 
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V návaznosti na výše uvedené tabulky je prostĜednictvím parametrického hodnocení 

stanoveno rizikové číslo pro každé identifikované riziko. NáslednČ jsou identifikovaná 

rizika Ĝazena do kategorií, které popisuje tabulka č. Ř níže. 

Tabulka 10: Stupnice hodnocení rizika pĜed pĜijatými opatĜeními  

Parametr Popis parametru Hodnocení 

Nízká 

Činnosti, bČhem kterých tato rizika vznikají, splĖují legislativní i normativní 

podmínky. PotĜeba Ĝešení tČchto problémĤ není pro společnost naléhavá. Výskyt 

tČchto rizik je ve společnosti velice častý Ěkaždý týdeně. Výskyt tČchto rizik je 

snadno pĜedvídatelný. Ve společnosti jsou již známa opatĜení k eliminaci a 

pĜedcházení tČchto rizik a jsou bČžnČ používána. 

do 4 

StĜední 

Rizika vznikající bČhem tČchto činností, nejsou pro společnost významná. PotĜeba 

Ĝešení není naléhavá. Výskyt tČchto rizik je ve společnosti častý Ěkaždý mČsícě. 

Rizika jsou snadno pĜedvídatelná. Společnost má již vypracovaná opatĜení k jejich 

pĜedcházení, která jsou ve společnosti velice často používána. 

4 až Ř 

Významná 

Rizika spojená s tímto procesem mohou zpĤsobit neplnČní legislativních podmínek. 

PotĜeba Ĝešení tČchto rizik je naléhavá. Výskyt tČchto rizik je velice pĜedvídatelný 

Ě1krát až Ňkrát za rokě. OpatĜení k jejich pĜedcházení jsou známa a standardnČ ve 

společnosti používána. Výskyt rizika nezpĤsobí společnosti pĜímé finanční ztráty, 

poškození zdraví, majetku nebo životního prostĜedí. 

Ř až 16 

Velmi 

významná 

PotĜeba Ĝízení rizik v tČchto procesech je prioritní. U tČchto rizik je nutné školení a 

kontrola pracovníkĤ. Tato rizika mohou zpĤsobit neplnČní legislativních podmínek. 

Výskyt je ménČ pĜedvídatelný Ějednou za ň rokyě. OpatĜení k pĜedcházení tČchto rizik 

jsou známa a společností používána. V pĜípadČ výskytu rizika vznikají společnosti 

pĜímé finanční ztráty, poškození zdraví, majetku nebo životního prostĜedí. 

16 až ň6 

Kritická 

Tato rizika jsou z hlediska společnosti velice významná. PotĜeba jejich Ĝešení je 

prioritní a nevyhnutelná. U tČchto rizik je nutné pravidelné školení a kontrola 

pracovníkĤ. Výskyt je nepĜedvídatelný (jednou za 5 let). OpatĜení k pĜedcházení jsou 

znám, ale nejsou standardnČ používána. Výskyt rizika zpravidla pĤsobí společnosti 

velmi vysoké pĜímé finanční ztráty, poškození zdraví, majetku nebo životního 

prostĜedí, zjednání nápravy zpravidla není zcela v silách společnosti. 

36 a více 

 ĚZdroj: vlastní zpracováníě 
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Dle výše uvedené tabulky je následnČ stanoven stupeĖ závažnosti jednotlivých rizik, 

která byla identifikována metodou FMEů. NáslednČ jsou v procesu FMEů hledány 

pĜíčiny jejich vzniku. Klíčovým krokem v procesu FMEů je následné navržení 

vhodných opatĜeních pro jejich snížená. Po pĜijatých opatĜeních jsou rizika hodnocena 

stejným postupem a je stanoveno nové prioritní rizikové číslo. Tento proces je zapsán 

v pracovním listu, který tvoĜí pĜílohu č. ň diplomové práce. 

3.3 Hodnocení rizik identifikovaných metodou FMEů 

Níže je provedeno hodnocení vybraných rizik, která byla identifikována metodou 

FMEA. V této kapitole jsou popsána pĜedevším rizika, která byla dle parametrického 

hodnocení Ĝazena mezi nejvíce kritická. 

V návaznosti na výše provedené hodnocení identifikovaných a nalezených rizik v rámci 

procesu FMEA, je jako kritické riziko hodnoceno nepĜizpĤsobení rychlosti bČhem 

provozu dopravních prostĜedkĤ evidovaných v majetku společnosti a následná srážka 

s jiným dopravním prostĜedkem nebo srážka s chodcem. Toto riziko je Ĝazeno mezi 

kritické, jelikož pro společnost mĤže být likvidační. V pĜípadČ vzniku újmy na zdraví 

nebo majetku vznikají společnosti náklady navýšené o kompenzaci tĜetím stranám. Toto 

riziko vzniká následkem lidského selhání a je tedy velmi málo pĜedvídatelné. 

Dále byla identifikována kritická rizika vyplývající z nedodržení rychlosti a následkem 

toho zpĤsobení úrazu na zdraví nebo životČ samotného zamČstnance společnosti. BČhem 

tohoto rizika není počítáno s tím, že je zpĤsobena újma na zdraví nebo majetku jiných 

osob, a proto se toto riziko vyznačuje nižším parametrickým hodnocením. Toto riziko je 

opČt zpĤsobené lidským selháním, jehož pĜíčinou je snížená koncentrace Ĝidiče. 

Z uvedeného vyplývá, že toto riziko je Ĝazeno mezi mobilní a obtížnČ Ĝízené, jelikož je 

zpĤsobeno opČt lidským faktorem, jehož chování je nepĜedvídatelné. 

Do kategorie kritických rizik jsem dále zaĜadila nepĜizpĤsobení rychlosti klimatickým 

podmínkám. Jedná se pĜedevším o havárie následkem námrazy, deštČ nebo jiné obdobné 

pĜíčiny. Dále jsou do tČchto kategorií Ĝazeny i havárie, jejichž pĜíčinou je únava Ĝidiče. 

Následkem takovýchto rizik mohou vzniknout újmy na majetku či zdraví s následkem 

smrti. 
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Dále jsou v této kategorii Ĝazena rizika vznikající bČhem opravy nebo úpravy vozidel. 

Kritické riziko shledávám v pĜípadČ samovolného pádu vozidla. Pokud by vozidlo 

nebylo správnČ zajištČné bČhem opravy, mohlo by zamČstnanci zpĤsobit ublížení na 

zdraví s následkem smrti. Dále jsou zde Ĝazeny úrazy zamČstnancĤ zpĤsobené vyšším 

stupnČm popálení. Tato rizika vyplývají z pĜíčiny samovolného vznícení vozidla bČhem 

opravy nebo údržby. Z tČchto rizik je zĜejmé, že v pĜípadČ vzniku mohou s vysokou 

pravdČpodobností vzniknout i škody na majetku společnosti. Je dĤležité poznamenat, že 

četnost vzniku tohoto rizika je ve společnosti minimální. Je však dĤležité, aby 

společnost mČla vypracované havarijní postupy a plány, jak v tomto pĜípadČ postupovat. 

Dále je nezbytné, aby byly zamČstnanci pravidelnČ školeni v oblasti BOZP. 

Další kritické hodnocení je dosaženo u rizik, která souvisí s očištČním vozidel pĜed 

jízdou. Jedná se o každodenní očištČní vozidla, konkrétnČ o čistotu zpČtných zrcátek, 

pĜedního skla a dalších částí vozidla. Dále se jedná o rizika spočívající v odstranČní 

snČhu z kapoty, pĜívČsu nebo návČsu vozidla. Úrazy vznikající následkem tČchto rizik 

mohou být rĤznČ závažná, proto je dĤležité, aby společnost smČĜovala pozornost i na 

tato nebezpečí a snažila se je minimalizovat vhodnými opatĜeními. 

Do kategorie kritických rizik jsou dále Ĝazeny úrazy zpĤsobené neopatrnostní 

zamČstnancĤ nebo špatnou viditelností v prostorách společnosti. Tato rizika jsou 

hodnocena jako kritická pĜedevším z vysoké četnosti jejich výskytu na pracovišti.  

Je proto nezbytné, aby byli zamČstnanci ve společnosti obeznámeni s pravidly a postupy 

BOZP bČhem pracovního procesu a následkem pravidelného školení byla četnost 

výskytu tČchto nebezpečí minimální.  

K identifikovaným rizikĤm v rámci procesu FMEů byla pĜijata vhodná opatĜení pro 

jejich eliminaci. Parametrické hodnocení jednotlivých rizik se po pĜijatých opatĜeních 

snížilo. Následkem pĜijatých opatĜeních zĤstává kritickým rizikem pouze srážka 

s automobilem nebo chodcem zpĤsobené díky nepĜizpĤsobení rychlosti nebo špatnou 

koncentrací Ĝidiče. Toto riziko zĤstává kritické z toho dĤvodu, že je zpĤsobeno lidským 

faktorem, který je nepĜedvídatelný. Dále bČhem toho rizika vznikají škody na zdraví  

a majetku tĜetím stranám. Z výše uvedeného je zĜejmé, že veškeré náklady jsou 

v pĜípadČ vzniku tohoto rizika navýšeny o kompenzaci tĜetím stranám. 
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3.4 Návrh vhodných opatĜení 

BČhem procesu identifikace a Ĝízení rizik metodou FMEů byla navržena i vhodná 

opatĜení pro snížení vzniku nežádoucích událostí. Tato opatĜení jsou nezbytná pro 

bezpečnČjší a produktivnČjší chod celé společnosti. OpatĜení, která jsou uvedena níže, 

jsou spojena pĜedevším s ochranou zdraví a bezpečnosti zamČstnancĤ bČhem 

pracovních cest. Je však dĤležité zmínit, že nČkterá z tČchto zajištČní se týkají celého 

chodu společnosti. Je tedy nezbytné, aby navržené postupy byly do společnosti správnČ 

implementovány a dodržovány. Níže je uveden výbČr nČkolika doporučení, která 

eliminují vznik kritických rizik ve společnosti.  

Pro eliminaci či odstranČní rizik souvisejících s úpravou nebo opravou vozidla je 

společnosti doporučeno provádČt pravidelné a denní kontroly vozidla. Dále je 

doporučeno provádČt kontrolu vozidla pĜed každou jízdou a pravidelné školení v oblasti 

BOZP a organizace práce ve společnosti.  

V oblasti dodržování bezpečnostních pravidel a postupĤ bČhem pracovních cest je 

společnosti doporučeno provádČt namátkové kontroly zpĤsobilosti Ĝidiče k jízdČ, užití 

návykových látek a používání bezpečnostních pásĤ. Dále je vhodné vést evidenci 

pracovních cest za účelem sledovanosti vytíženosti Ĝidiče, intervalech v rámci, kterých 

jsou dodržovány pravidelné pĜestávky a pravidelnČ školit zamČstnance v oblasti BOZP  

a organizace práce ve společnosti. Tímto je možné eliminovat riziko vzniku dopravních 

nehod následkem únavy nebo snížené koncentrace Ĝidiče. 

Dále je společnosti doporučeno poskytovat svým zamČstnancĤm bezplatnČ pracovní 

obuv, oblečení a ochranné pracovní pomĤcky. Tímto zpĤsobem je možné eliminovat 

vznikající náklady společnosti a vznik pracovních úrazĤ bČhem opravy nebo úpravy na 

vozidle a bČhem celého pracovního procesu.  

Dalším doporučením je umístČní výstražného značení a osvČtlení v celém areálu 

společnosti. StejnČ ta je doporučeno i v tČchto pĜípadech provádČt pravidelné školení 

v oblasti BOZP a organizace práce, aby se eliminoval vznik úrazu v areálu společnosti.  

S navrženými opatĜeními vznikají společnosti dodatečné náklady související s jejich 

zavedením a pravidelným dodržováním. MĤže se jednat napĜíklad o navýšené mzdové 
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náklady vedoucích pracovníkĤ, odmČny externího pracovníka BOZP nebo úhrady 

výdajĤ spojených pravidelnými či vstupními prohlídkami u lékaĜe. Dále jsou s tČmito 

opatĜeními spojené náklady pro nákup potĜebného vybavení na pravidelné opravy  

a kontroly vozidla, finanční prostĜedky na poskytování vody či stravného na pracovní 

cesty. Výše tČchto nákladĤ se samozĜejmČ liší od počtu zamČstnancĤ ve společnosti, 

počtu podnikových vozidel a jejich typu. Dále tyto náklady závisí na tom, od jaké firmy 

bude školení poskytováno a kolikrát do roka.  

Výše uvedená doporučení se týkají pĜedevším kritických rizik, která byla identifikována 

analýzou FMEů. Tato kritická rizika mohou ohrozit existenci celé společnosti, proto je 

tČmto rizikĤm vČnována zvláštní pozornost. Snahou autorky je však eliminovat všechna 

identifikovaná rizika prostĜednictvím metody FMEů, proto je níže sestaven vnitĜní 

pĜedpis BOZP a organizace práce. Tento pĜedpis upravuje pravidla a postupy, kterými 

je možné v organizaci identifikovaná rizika Ĝídit a jeho správnou implementací 

eliminovat. VnitĜní pĜedpis BOZP a organizace práce je navržen pro reálné použití  

v modelové společnosti. 

3.5 VnitĜní pĜedpis BOZP a organizace práce  

V návaznosti na výše uvedené je v následující části diplomové práce navržen vnitĜní 

pĜedpis pravidel a postupĤ bČhem užívání dopravních prostĜedkĤ v areálu společnosti  

i mimo nČj. Tento vnitĜní pĜedpis upravuje BOZP a organizaci práce bČhem procesu 

dopravy a pĜepravy podnikovými vozidly. 

VnitĜní pĜedpis BOZP a organizace práce upravuje pĜedevším pravidla a postupy bČhem 

pracovních cest a rozvozu nákladu. Pravidla a postupy upraveny vnitĜním pĜedpisem je 

však možné aplikovat i na prostory areálu společnosti. 

Níže navržený vnitĜní pĜedpis BOZP a organizace práce mĤže být v pĜípadČ použití 

upraven a doplnČn dle konkrétních podmínek společnosti. 

3.5.1 Úvodní ustanovení 

Tento vnitĜní pĜedpis se vydává pro potĜeby společnosti. PĜedpis je platný ve všech 

prostorách společnosti a upravuje i pravidla a postupy mimo nČj v pĜípadČ pracovních 

cest nebo rozvozu výroby. Tento pĜedpis zavazuje všechny zamČstnance, kteĜí se 
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zabývají dopravou a dále se vztahuje na provozování dopravních prostĜedkĤ 

evidovaných v obchodním majetku. 

S obsahem vnitĜního pĜedpisu musí být obeznámeni v plném rozsahu všichni 

zamČstnanci, kteĜí zajišĢují provoz, Ĝízení a kontrolu dopravních prostĜedkĤ a zaĜízení. 

V pĜímém rozsahu musí být s pravidly a postupy vnitĜního pĜedpisu obeznámeni  

i ostatní zamČstnanci. Za seznámení s vnitĜním pĜedpisem odpovídají vedoucí 

pracovníci na všech stupních Ĝízení.  

3.5.2 Organizace dopravy 

Za zajištČní provozu a technického stavu dopravních prostĜedkĤ zodpovídá vedoucí 

stĜediska dopravy. Vedoucí je odpovČdný za vedení evidence vozĤ a za kontrolu 

kvalifikace jednotlivých ĜidičĤ. Provoz mechanizace odpovídá za dodržování 

pravidelných technických prohlídek, údržby a opravy na jednotlivých vozidlech.  

Vedoucí dopravy je odpovČdný za plánování jednotlivých cest ĜidičĤ. Vedoucí musí 

jednotlivé cesty naplánovat s vhodným časovým rozpČtím, aby mČli Ĝidiči k dispozici 

dostatečné množství spánku a času na odpočinek. Dostatečným množstvím spánku se 

rozumí alespoĖ Ř hodin dennČ.  

Vedoucí stĜediska dopravy musí obeznámit Ĝidiče s tím, kdy a kam pojede. ěidič je 

povinen uposlechnout pĜíkazu svého vedoucího. V pĜípadČ, že by Ĝidič ze zdravotních 

dĤvodĤ nebo jiných závažných dĤvodĤ nemohl jízdu absolvovat, je vedoucí dopravy 

povinen zajistit náhradního Ĝidiče.  

3.5.3 Kvalifikace ĜidičĤ 

Vedoucí jednotlivých stĜedisek jsou zodpovČdní za kontrolu kvalifikace ĜidičĤ. Jedná se 

pĜedevším o vstupní a preventivní lékaĜské prohlídky, které musí být absolvovány 

každým Ĝidičem dvakrát do roka.  

Dále jsou Ĝidiči povinni absolvovat kontrolní testy. Testy, které zahrnují otázky z oblasti 

BOZP a otázky testující znalosti pĜedpisĤ z provozu na pozemních komunikacích  

a zdravotnické pĜípravy. V neposlední ĜadČ Ĝidiči absolvují školení, které probíhá 

jedenkrát ročnČ. ěidiči jsou proškoleni v oblasti BOZP a pravidel silničního provozu. 
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ěidiči mĤže být zakázána činnost z dĤvodu zameškání školení, porušuje-li pĜedpisy pro 

výkon dané činnosti nebo z dĤvodu požívání alkoholických nápojĤ pĜed nebo bČhem 

cesty. Tato povinnost se vztahuje i na zmeškání pravidelné lékaĜské prohlídky nebo 

pravidelného testování. Výše uvedené se Ĝidiče netýká v pĜípadČ, že byl ĜádnČ a včas 

omluven. 

3.5.4 OdpovČdnost za opravu a údržbu vozidel 

Vedoucí jednotlivých stĜedisek společnČ s povČĜeným Ĝidičem jsou odpovČdni za 

pravidelnou údržbu vozidla. Údržby a opravy jsou provádČny úsekem mechanizace. Je 

zakázáno, aby Ĝidiči sami provádČli opravy na vozidle, pokud k tomu nebyli povČĜeni 

pĜíkazem vedoucího. Za porušení tohoto naĜízení mĤže být Ĝidiči udČlena pĜimČĜená 

pokuta od zamČstnavatele dle vnitĜního pĜedpisu společnosti. 

ěidiči jsou dále pĜed jízdou odpovČdni zajistit čistotu vozidla. Jedná se pĜedevším  

o čistotu skel a interiéru vozidla. ěidič je povinen základní očistČní provést sám  

a v pĜípadČ celkového mytí odvést vĤz do podnikové myčky. 

V pĜípadČ provádČní údržby musí být s Ĝidičem povČĜená osoba, která Ĝidiče jistí, 

napomáhá a v pĜípadČ úrazu volá o pomoc. ěidič musí být zajištČn proti pádu v pĜípadČ 

mytí skel a jiných ploch, které jsou špatnČ dostupné. ěidič má zakázáno lézt na kapotu 

vozidla, pĜívČs nebo návČs. Mytí tČchto částí vozidla se provádí pouze v podnikové 

myčce. 

3.5.5 Pravidelné kontroly stavu vozidla 

Za pravidelné kontroly stavu vozidla jsou odpovČdni vedoucí stĜedisek a povČĜení Ĝidiči. 

ěidiči musí pĜi provádČné kontrole postupovat dle postupĤ a pravidel stanovených 

BOZP.  

Každý Ĝidič musí být jednou ročnČ proškolen v oblasti postupĤ a pravidel bČhem 

jakékoliv kontroly a opravy na vozidle. Musí být obeznámen s možnými nežádoucími 

událostmi, která mohou bČhem tohoto procesu nastat.  

V pĜípadČ denních kontrol musí Ĝidiči dbát zvýšené opatrnosti, aby jim v části motoru 

neuvízla ruka nebo prsty. BČhem kontroly kapalin musí dbát opatrnosti, aby jim 
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kapalina nepoleptala kĤži nebo nezasáhla do očí. V pĜípadČ kontroly kapalin musí Ĝidič 

používat ochranné rukavice a pracovní oblečení v pĜípadČ potĜeby i ochranné brýle. 

Pokud je potĜeba, aby Ĝidič bČhem kontroly vlezl pod vozidlo, musí být vozidlo 

zajištČno proti samovolnému pohybu nebo pádu. ZajištČní vozidla proti pohybu je 

nezbytnČ nutné po celou dobu kontroly. 

Denní kontrola vozidla 

Za denní kontrolu vozidla odpovídá povČĜený Ĝidič. Provedení kontroly se zapisuje do 

denního záznamu nebo do pracovního výkazu.  

ěidič je povinen kontrolovat stav motorového oleje, chladící kapaliny, brzd včetnČ 

kapalin, tlak v pneumatikách, osvČtlení, stav pĜípojných zaĜízení, návČsové spojení  

a povinnou výbavu vozidla. 

ěidič je odpovČdný za úplnost povinné výbavy ve vozidle. Pokud by tato výbava nebyla 

kompletní, musí být takováto skutečnost neprodlenČ Ĝidičem nahlášena vedoucímu 

stĜediska dopravy. Vedoucí je na základČ požadavku od Ĝidiče povinen zajistit nákup 

povinného vybavení. V pĜípadČ, že by Ĝidič vČdomČ nenahlásil, že povinná výbava není 

kompletní a byla by mu policií udČlena pokuta, tak tuto pokutu Ĝidič musí zaplatit sám 

na své náklady. Pokud by však nebyl pĜíslušný kus povinné výbavy zajištČn ze strany 

odpovČdného vedoucího, mĤže být vedoucímu udČlena pĜimČĜená sankce od 

zamČstnavatele dle vnitĜního pĜedpisu společnosti. 

V pĜípadČ, že by byla Ĝidičem zjištČna závada na vozidle bČhem denní kontroly, nemĤže 

být vozidlo použito k jízdČ. Vozidlo musí být odstaveno na vyhrazených prostorách 

v areálu společnosti a dále dopraveno do úseku mechanizace nebo servisu. Vozidlo 

mĤže být použito k jízdČ až po odstranČní veškerých závad. Pokud by Ĝidič toto naĜízení 

porušil mĤže mu být udČlena pĜimČĜená sankce dle vnitĜního pĜedpisu společnosti nebo 

zakázána činnost.  

Technické prohlídky 

Technické prohlídky na vozidle jsou provádČny dle zákona č. 56/Ň001 Sb., zákon  

o podmínkách provozu vozidel na pozemních komunikacích a o zmČnČ zákona  

č. 16Ř/1řřř Sb., o pojištČní odpovČdnosti za škodu zpĤsobenou provozem vozidla  
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a o zmČnČ nČkterých souvisejících zákonĤ Ězákon o pojištČní odpovČdnosti z provozu 

vozidlaě, ve znČní zákona č. ň07/1řřř Sb. Dále dle vyhlášky č. ň0Ň/Ň001 Sb., Vyhláška 

Ministerstva dopravy a spojĤ o technických prohlídkách a mČĜení emisí vozidel. 

Technické prohlídky se provádí v termínech stanovených zákonem. Za dodržování 

pravidelných technických prohlídek jsou odpovČdni vedoucí stĜedisek a úsek 

mechanizace.  

3.5.6 Postupy a pravidla bČhem opravy vozidla 

ěidič je oprávnČn provádČt opravu vozidla sám pouze v pĜípadČ havárie zpĤsobené 

bČhem jízdy. V pĜípadČ, že se jedná o menší opravy, mĤže je provést Ĝidič sám bez 

pĜivolání odpovČdného technika společnosti. V pĜípadČ, že by se jednalo o celkovou 

nepojízdnost vozidla nebo tČžší havárii, je Ĝidič povinen pĜivolat k opravČ technika 

povČĜeného společností. Technik je povinen závadu odstranit buć ihned na místČ, nebo 

zajistit odtah vozidla do dílny v areálu společnosti nebo do servisu.  

V pĜípadČ provádČní opravy na vozidle musí Ĝidič dbát na ochranu a zdraví pĜi práci. 

BČhem provádČné opravy musí zajistit místo výstražným trojúhelníkem a obléct si 

výstražnou vestu. V pĜípadČ, že bude muset automobil zvedat ĚpĜíkladem je výmČna 

kola), musí být prostĜedek zajištČn proti samovolnému pádu. V pĜípadČ, že bude muset 

Ĝidič zasahovat do motorového prostoru vozidla, je povinen vypnout motor. 

3.5.7 ZajištČní nákladu bČhem jízdy 

ěidič musí rychlost jízdy bČhem pĜepravy nákladu pĜizpĤsobit svým schopnostem, 

vlastnostem vozidla, nákladu, stavu vozovky, klimatickým a povČtrnostním podmínkám 

a jiným okolnostem, které je možné pĜedvídat. Je zakázáno, aby Ĝidič pĜestupoval 

nejvyšší povolenou rychlost dle zákona č. ň61/Ň000 Sb., zákon o provozu na pozemních 

komunikacích a o zmČnách nČkterých zákonĤ. V pĜípadČ uložení pokuty Ĝidiči Policií 

ČR nebo jinou výkonnou složkou za pĜekročení rychlosti je Ĝidič povinen pokutu 

uhradit a neprodlenČ tuto skutečnost nahlásit svému vedoucímu. 

BČhem zajištČní nákladu musí Ĝidič dbát zvýšené opatrnosti, aby mu napĜíklad 

neuklouzla noha a nespadl z návČsu nebo kabiny vozidla. ZajištČní nákladu se musí 
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provádČt pouze v pĜedepsané pracovní obuvi a pracovním oblečení. V pĜípadČ jištČní 

nákladu musí být u Ĝidiče pĜítomna alespoĖ druhá osoba, která ho bude jistit.  

Pokud by bČhem pĜepravy materiálu došlo ke ztrátČ nákladu nebo jeho vysypání, je Ĝidič 

povinen zavolat policii a povČĜeného vedoucího. ěidiči je zakázáno, aby sám rozsypaný 

materiál nebo náklad odklízel z vozovky. 

BČhem pĜepravy nákladu je nezbytné pĜizpĤsobit rychlost jízdy aktuálním podmínkám. 

Hmotnost nákladu nesmí bČhem pĜepravy pĜekročit povolené zatížení vozidla. 

PĜečnívající náklad je nutné označit dle zákona č. 56/Ň001 Sb., zákon o podmínkách 

provozu vozidel na pozemních komunikacích a o zmČnČ zákona č. 16Ř/1řřř Sb.,  

o pojištČní odpovČdnosti za škodu zpĤsobenou provozem vozidla a o zmČnČ nČkterých 

souvisejících zákonĤ Ězákon o pojištČní odpovČdnosti z provozu vozidlaě, ve znČní 

zákona č. ň07/1řřř Sb.  

BČhem pĜepravy je nutné zajistit náklad proti samovolnému pohybu. Pokud se jedná  

o sypký materiál, musí být zakryt plachtou. V pĜípadČ, že se jedná o jiný než sypký 

materiál, musí být zajištČn lany nebo popruhy, aby se neuvolnil z návČsu nebo pĜívČsu 

vozidla.  

BČhem nakládky a vykládky rozmČrných zaĜízení musí Ĝidič dbát pĜíkazu svého 

vedoucího. ěidič bČhem pĜepravy rozmČrného nákladu musí uposlechnout pĜíkazy 

vedoucího i bČhem pĜepravy. V pĜípadČ pĜepravy tČžkých a rozmČrných nákladĤ, je za 

pĜepravu odpovČdný vedoucí. Vedoucí musí zajistit povolení k pĜepravČ a musí stanovit 

technologické postupy bČhem pĜepravy. Vedoucí pĜepravy je zodpovČdný za bezpečný  

a plynulý pĜevoz. Vedoucí úseku dopravy musí k pĜepravČ rozmČrných materiálĤ zajistit 

doprovod vozidel s výstražnou signalizací. 

V pĜípadČ pĜepravy nebezpečného materiálu je u společnosti najata specializovaná 

firma.  

3.5.8 Manipulace s nákladem 

Nakládku a vykládku provádí Ĝidič na základČ pĜíkazu vedoucího. BČhem nakládky  

a vykládky musí Ĝidič postupovat dle pravidel BOZP. 
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ěidič bČhem nakládky a vykládky používá ochranné rukavice a pracovní odČv. ěidič 

nesmí manipulovat s velmi nadmČrným nákladem. V pĜípadČ nakládky takového 

nákladu musí být pĜivolána povČĜená osoba, která náklad Ĝidič naloží vysokozdvižným 

vozíkem, nebo jiným zaĜízením, popĜípadČ tato osoba vypomĤže bČhem manipulace 

s nákladem. 

ěidič musí bČhem nakládky a vykládky dbát zvýšené opatrnosti, aby nedocházelo 

k nežádoucím úrazĤm.  

Pro vykládku a nakládku se v prostorách společnosti využívají označená místa. Pro tyto 

účely slouží v areálu společnosti rampy u dílny a skladu. Ostatní náklad je možné 

naložit volnČ pĜed skladem.  

3.5.9 Označení komunikací v areálu společnosti 

Komunikace v areálu společnosti musí být označeny vodorovnými a svislými 

dopravními značkami. Dále musí být v areálu vyznačena nejvyšší povolená rychlost, 

zákazy zastavení, stání, jednosmČrný provoz, pĜikázaný smČr jízdy a další. Dále musí 

být v areálu společnosti označen prostor pro odstavení a zaparkování vozidel.  

Komunikace v areálu musí být ĜádnČ osvČtlena. Musí být osvČtleny pĜedevším 

nakládací a vykládací prostory. Za odstranČní poruch zodpovídá elektrotechnik nebo 

externí firma.  

3.5.10 PĜeprava osob 

Všechny osoby ve vozidle musí být bČhem jízdy pĜipoutány. ěidič je povinen dodržovat 

bČhem pĜepravy osob zákonem stanovenou rychlost a pĜizpĤsobit jízdu aktuálním 

podmínkám. 

BČhem pĜepravy osob je zakázáno pĜepravovat osoby na stupačkách bočních vozidel, na 

stĜeše vozidla, na sklápČcí korbČ, na pĜepravovaném nákladu nebo na vidlicích 

vysokozdvižného vozíku a podobnČ. PĜeprava jiných osob je možná pouze ve vozidle na 

místech určených pro spolujezdce na základČ povolení od pĜímého vedoucího. 
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3.5.11 Pracovní režim ĜidičĤ 

PĜed pracovní cestou je Ĝidič povinen podrobit se namátkové kontrole. Kontroluje se, 

zda je Ĝidič zpĤsobilý k jízdČ. Pokud by bylo zjištČno, že Ĝidič požil pĜed jízdou alkohol, 

nebo jinou omamnou látku mĤže být činnost Ĝidiči zakázána a uložena sankce dle 

vnitĜního pĜedpisu společnosti a dále je Ĝidič povinen na pĜíkaz vedoucího okamžitČ 

opustit pracovištČ. 

PĜed každou jízdou podnikovým vozidlem je pĜíslušný vedoucí povinen zajistit kontrolu 

tohoto vozidla. Vozidlo musí být zkontrolováno, zda je zpĤsobilé k jízdČ. 

ZamČstnavatel musí zajistit nákup dálničních známek. V pĜípadČ platby mýtného je 

zamČstnavatel povinen vybavit Ĝidiče dostatečnou hotovostí v cizí i tuzemské mČnČ. 

ZamČstnavatel je povinen poskytnout Ĝidiči zálohu na pracovní cestu. Zálohu smí Ĝidič 

využít na cestovní výdaje. Výše zálohy se odvíjí od doby trvání pracovní cesty. 

ěidič je bČhem celé pracovní cesty povinen dbát na své zdraví a bezpečnost. ěidič je 

povinen dodržovat pravidelné pĜestávky. Po 4,5 hodinách jízdy je Ĝidič oprávnČn čerpat 

45minutovou pĜestávku. Tato pĜestávka mĤže být bČhem stanovené doby jízdy 

rozdČlena na tĜi pĜestávky po 15minutách. Pokud pĜeprava trvá déle jak Ň4 hodin, je 

Ĝidič povinen odstavit vozidlo na místČ k tomu určeném a čerpat 8hodinovou pĜestávku. 

BČhem této pĜestávky by mČl Ĝidič odpočívat.  

V pĜípadČ pĜepravy delší jak Ň4 hodin vzniká Ĝidiči nárok na úhradu ubytování. 

ZamČstnavatel je tedy povinen po pĜedložení daĖového dokladu Ĝidičem za ubytování 

tento doklad proplatit.   

ěidič je povinen dodržovat bČhem pracovní cesty pitný režim. ZamČstnavatel se 

zavazuje Ĝidiče vybavit dostatečným množstvím tekutin v podobČ balené vody. Dále dle 

§ 16ň odst. zákoníku práce náleží Ĝidiči stravné. V pĜípadČ, že pracovní cesta trvá 5 až 

12 hodin, činí stravné 7Ň Kč, trvá-li pracovní cesta 1Ň až 1Ř hodin činí výše stravného 

10ř Kč a v pĜípadČ trvá-li pracovní cesty déle než 1Ř hodin je stravné ve výši 171 Kč. 

Výše uvedeného minimálního stravného je dle zákonem stanovených podmínek, jeho 

výše se mĤže lišit dle rozhodnutí zamČstnavatele. 
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BČhem jízdy je Ĝidiči zakázáno používat za volantem mobilní telefon nebo jiné obdobné 

zaĜízení. ěidiči je také bČhem jízdy zakázáno jíst. Na jídlo je Ĝidič povinen zastavit na 

místČ k tomu určeném v dobČ pĜestávky. 

BČhem pracovní cesty je Ĝidič povinen dodržovat pravidla silničního provozu. ěidič je 

dále povinen bČhem jízdy použít bezpečnostní pás. V pĜípadČ havárie nebo poruchy je 

Ĝidič povinen postupovat dle pravidel upravených tímto pĜedpisem a dbát zvýšené 

opatrnosti.  

ěidiči je zakázáno bČhem jízdy pít alkohol nebo užívat jiné omamné látky. V pĜípadČ 

zjištČní, že Ĝidič požil alkohol nebo jinou omamnou látku pĜed nebo bČhem jízdy je 

zamČstnavatel oprávnČn Ĝidiče pokutovat dle vnitĜního pĜedpisu společnosti  

a s okamžitou platností zakázat Ĝidiči pokračování v činnosti. V pĜípadČ, že by byla 

Policií ČR zjištČna pĜítomnost alkoholu v krvi Ĝidiče, nebo jiná omamná látka, veškerou 

odpovČdnost nese Ĝidič. 

PĜeprava nákladu vždy začíná v areálu společnosti. Je zakázáno, aby Ĝidič s nákladem 

vyjíždČl od svého bydlištČ, nebo z jiného místa. Místo počátku cesty mĤže být zmČnČno 

pouze na základČ pĜíkazu vedoucího. Cesta počíná tedy v areálu společnosti a v tomto 

areálu také končí.  

ěidič je povinen bČhem jízdy zaznamenávat veškeré své aktivity. Je povinen vyplnit 

výkaz užití vozidla a vést podrobný rozpis aktivit Ĝidiče podle norem EU.  

3.5.12 Režim pracovních cest 

Tato část vnitĜního pĜedpisu se týká pracovních cest konaných osobními automobily 

evidovanými v majetku společnosti. Je pĜísnČ zakázáno k účelu pracovních cest užívat 

soukromé automobily zamČstnancĤ. Užití soukromého automobilu je možné pouze na 

základČ schválení od vedení společnosti. 

Vedení společnosti mĤže zamČstnance vyslat na pracovní cestu pouze po pĜedchozí 

domluvČ. ZamČstnanec musí s vysláním na pracovní cestu souhlasit. V pĜípadČ, že by 

byl zamČstnanec nucen k pracovní cestČ, jednalo by se o nucené práce.  
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ZamČstnanci musí být proškoleni s pravidly a postupy BOZP pĜed každou pracovní 

cestou. ěidič je povinen bČhem pracovní cesty dodržovat stejná pravidla bezpečnosti, 

která jsou upraveny v článku Ň.Ň.10 Pracovní režim ĜidičĤ. Spolujezdec je povinen dbát 

pĜíkazu Ĝidiče a nerušit Ĝidiče bČhem jízdy.  

ZamČstnavatel je povinen zĜídit zamČstnanci cestovní pojištČní v pĜípadČ, že se jedná  

o zahraniční cestu. V pĜípadČ zahraniční cesty je zamČstnavatel povinen zajistit, aby byl 

Ĝidič obeznámen s pravidly silničního provozu cizí zemČ. ZamČstnavatel je dále povinen 

v pĜípadČ zahraniční cesty zĜídit zamČstnanci roaming, aby mohl Ĝidič v pĜípadČ 

nepĜedvídatelných událostí kontaktovat zamČstnavatele.  

ZamČstnavatel je povinen poskytnout zamČstnanci náhradu výdajĤ souvisejících 

s pracovní cestou. Náhrada tČchto výdajĤ se Ĝídí zákonem č. Ň6Ň/Ň006 Sb., zákoníkem 

práce. V tomto pĜípadČ se jedná pĜedevším o výdaje za jízdné, ubytování, stravné nebo 

ostatní nutné vedlejší výdaje. Vedlejšími výdaji se rozumí napĜíklad poplatky za telefon 

nebo parkování. 

V pĜípadČ pracovní cesty je zamČstnavatel povinen poskytnout zamČstnanci zálohu na 

pracovní cestu. V pĜípadČ, že by se jednalo o zahraniční pracovní cestu, mĤže být část 

zálohy poskytnuta v cizí mČnČ. Po ukončení pracovní cesty je zamČstnanec povinen 

pĜedložit povČĜené osobČ veškeré daĖové doklady na základČ nichž jsou zamČstnanci 

proplaceny výdaje spojené s pracovní cestou snížené o poskytnutou zálohu. 

Pracovní cesta vždy začíná z areálu společnosti. Je zakázáno, aby Ĝidič zahájil pracovní 

cestu od svého bydlištČ, nebo z jiného místa. Místo počátku cesty mĤže být zmČnČno 

pouze na základČ pĜíkazu zamČstnavatele. Cesta počíná tedy v areálu společnosti  

a v tomto areálu také končí.  

3.5.13 Pracovní úrazy  

Tato část vnitĜního pĜedpisu upravuje pravidla a postupy v pĜípadČ vzniku pracovního 

úrazu. Pracovním úrazem se rozumí úraz vzniklý v areálu společnosti bČhem výkonu 

pracovní náplnČ nebo bČhem pracovní cesty.  

V pĜípadČ vzniku pracovního úrazu na pracovišti je zamČstnanec povinen pracovní úraz 

neprodlenČ oznámit svému pĜímému nadĜízenému. NadĜízený je povinen poskytnout 



58 

 

zamČstnanci základní ošetĜení. ZamČstnavatel je povinen evidovat na pracovišti 

lékárničku vybavenou pro pĜípad první pomoci. V pĜípadČ potĜeby je nadĜízený povinen 

zavolat záchrannou službu a zajistit zamČstnanci ošetĜení lékaĜem.  

Pracovní úraz musí vedoucí zapsat do knihy úrazĤ. V knize úrazĤ musí být evidován 

datum, čas a pĜíčina vzniku pracovního úrazu včetnČ veškerých následkĤ. Pokud úraz 

není evidován a okamžitČ nahlášen, nelze ho evidovat jako úraz vzniklý na pracovišti.  

3.5.14 Termíny školení ĜidičĤ 

ěidiči jsou povinni účastnit se pravidelných školení v oblasti BOZP a pravidel 

silničního provozu. ěidiči jsou dále povinni dostavit se na pravidelné testování jejich 

kvalifikace a znalostí v tČchto oblastech. 

Testování v oblasti BOZP a pĜedpisĤ z provozu na pozemních komunikacích  

a zdravotnické pĜípravy probíhá jednou ročnČ. Termín a místo konání je povinen 

oznámit vedoucí jednotlivých stĜedisek. ůbsence Ĝidiče je omluvitelná v naléhavých 

pĜípadech. 

ěidiči absolvují jedenkrát ročnČ školení v rozsahu 6 až 7 hodin pĜi kterém jsou Ĝidiči 

proškoleni v oblasti BOZP a jsou obeznámeni s pravidly a postupy, podle kterých se 

musí bČhem výkonu pracovní náplnČ Ĝídit. Jsou také obeznámeni s možnými riziky, 

která s jejich pracovní náplní souvisí. Dále Ĝidiči absolvují školení v oblasti pĜedpisĤ na 

pozemních komunikacích. 

Školení výše zmínČných oblasti zajišĢují externí pracovníci BOZP.  

3.5.15 ZávČrečné ustanovení 

Tento vnitĜní pĜedpis je účinný a platný v areálu společnosti i mimo nČj. Vedoucí 

jednotlivých stĜedisek a Ĝidiči jsou povinni se pravidly a postupy, které jsou upraveny 

tímto pĜedpisem Ĝídit bČhem výkonu pracovní náplnČ. VnitĜní pĜedpis BOZP musí 

odpovídat současné situaci v organizaci a současným pĜedpisĤm upravujících pravidla 

provozu.  

V pĜípadČ úpravy a sestavování vnitĜního pĜedpisu jsou jednotliví zamČstnanci 

oprávnČni vznášet pĜipomínky a doporučení svému pĜímému nadĜízenému. Vedoucí 



59 

 

ĜidičĤ je povinen jednou ročnČ zkontrolovat, zda vnitĜní pĜedpis odpovídá současným 

potĜebám společnosti. V pĜípadČ potĜeby pĜedloží návrh zmČn vedení organizace na 

úpravu či doplnČní vnitĜního pĜedpisu.  

Úprava dle současných podmínek společnosti se týká i registru rizik. Registrem rizik se 

pro potĜeby společnosti rozumí tabulkový formuláĜ metody FMEA, který tvoĜí pĜílohu 

č. ň diplomové práce. Tento registr slouží k identifikaci a hodnocení rizik ve 

společnosti. Pro správné použití se musí pro potĜeby společnosti aktualizovat jedenkrát 

ročnČ nebo pokud se zmČní počet zamČstnancĤ, v pĜípadČ zavedení nové výroby nebo 

technologie a také v pĜípadČ nákupu nových automobilĤ. Za registr rizik jsou odpovČdni 

všichni vedoucí ve společnosti na všech stupních Ĝízení. Za ošetĜení rizik zodpovídají 

vedoucí jednotlivých stĜedisek a externí pracovník BOZP.  

Za úsek dopravy je odpovČdný vedoucí stĜediska dopravy. Registr rizik je odpovČdný 

aktualizovat a tvoĜit externí pracovník BOZP. Jakékoli riziko identifikována v tomto 

úseku musí být co nejdĜíve odstranČno, nebo k nČmu musí být pĜijata vhodní opatĜení. 

Je tedy nutné provádČt pravidelné kontroly pracovištČ a identifikovat a Ĝídit rizika. 

StĜedisko dopravy je kontrolováno dvakrát ročnČ externím pracovníkem BOZP. Dále je 

kontrolováno dennČ vedoucím stĜediska dopravy a mechanizace. 
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ZÁVċR 

V celém obsahu diplomové práce byla Ĝešena problematika dodržování pĜedpisĤ 

v oblasti BOZP. Jelikož je právní úprava tohoto vČdního oboru velice rozsáhlá, bylo 

snahou analyzovat současný stav BOZP v ČR a EU pro konkrétní odvČtí dopravy. 

Dle provedené analýzy bylo zjištČno, že pro správnou implementaci a dodržování 

BOZP v oblasti dopravy je dĤležité analyzovat a Ĝídit jak rizika mobilní, tak i ostatní 

rizika, která ohrožují zdraví a bezpečnost zamČstnancĤ. Tato rizika by mČla být dále 

identifikovaná a Ĝízena prostĜednictvím registru rizik a mČla by být eliminována 

vhodnými opatĜeními, která by mČla být upravena vnitĜním pĜedpisem BOZP. Tento 

pĜedpis je klíčový pro správnou implementaci BOZP a je zákonnou povinností tento 

pĜedpis evidovat v každé společnosti.  

Na základČ zjištČných výsledkĤ je v současné dobČ nejvČtším pĜestupkem v oblasti 

BOZP neprovádČní procesu identifikace a Ĝízení rizik a neevidování vnitĜního pĜedpisu. 

Společnosti dále v současné dobČ nedodržují i ostatní zákonem stanovené povinnosti. 

Jedná se napĜíklad o nezaĜazení pracovní náplnČ do rizikové kategorie, nedodržování 

pravidelných lékaĜský prohlídek, neevidovaní knihy úrazĤ a neprovádČní zápisĤ  

z pracovních cest. Dále se v oblasti dopravy jedná o nedodržování pravidelných 

prohlídek vozidla nebo neseznámení pracovníkĤ s riziky, která ohrožují jejich zdraví  

či bezpečnost v rámci pracovního procesu. 

V praktické části byly dosažené výsledky verifikovány a byl proveden proces 

identifikace a Ĝízení rizik na základČ nČhož byl dále sestaven a navržen vnitĜní pĜedpis 

BOZP a organizace práce pro modelovou společnost. V této části byl nejdĜíve proveden 

proces identifikace rizik prostĜednictvím vybraných metod. ProstĜednictvím tČchto 

metod byla nalezena rizika, která ohrožují zdraví a bezpečnost zamČstnancĤ  

a provozuschopnost objektu společnosti. NáslednČ bylo snahou rizika eliminovat 

prostĜednictvím vhodných opatĜení. V návaznosti na proces identifikace rizik byl  

v závČru navržen vnitĜní pĜedpis BOZP a organizace práce pro modelovou společnost. 

Tento vnitĜní pĜedpis by mČl eliminovat současné nedostatky v oblasti BOZP  

a organizace práce v areálu společnosti i mimo nČj. 
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ZávČrem lze Ĝíci, že na úrovni BOZP v oblasti dopravy jsou nejvČtšími problémy 

mobilní rizika. Tato rizika se týkají pĜedevším nepĜizpĤsobení rychlosti nebo 

porušování dopravních pĜedpisĤ. Dále jsou v této oblasti shledána rizika, která ohrožují 

zdravotní stav zamČstnancĤ. Dle provedených analýz je mezi tato rizika Ĝazeno dlouhé 

sezení, nevhodné stravování, únava nebo stres ĜidičĤ. Účelem diplomové práce bylo 

uvČdomit zamČstnavatele o existenci tČchto rizik a navrhnout pravidla a postupy k jejich 

Ĝízení a eliminaci.  

Pro eliminaci tČchto rizik byly dále v diplomové práci navrženy vhodná opatĜení. 

S procesem zavedení a dodržování navržených opatĜení vznikají společnosti dodatečné 

náklady. Jedná se o mzdové náklady vedoucích jednotlivých stĜedisek, odmČny 

externím pracovníkĤm BOZP, náklady související s pravidelnou údržbou vozidel  

a další. Výše tČchto nákladĤ samozĜejmČ závisí napĜíklad na počtu zamČstnancĤ ve 

společnosti, na typu a počtu vozidel nebo na dodavatelských firmách. Na základČ 

dosažených výsledkĤ je však nutné poznamenat, že zavedení a dodržování tČchto 

opatĜení je ménČ nákladné, než pokud by společnost tato opatĜení nezavedla. 

Dále bylo účelem diplomové práce zhodnotit současný stav dodržování pĜedpisĤ. 

V obsahu diplomové práce byl sestaven pĜehledný seznam všech právních pĜedpisĤ, 

které upravují BOZP na obecné úrovni, tj. jedná se o základní právní pĜedpisy. 

NáslednČ byl uveden pĜehled právních pĜedpisĤ, které zakotvují zákonnou právní 

úpravu BOZP v oblasti dopravy v ČR a EU.  

V neposlední ĜadČ bylo snahou poukázat na oblasti, ve kterých jsou tyto pĜedpisy 

nejčastČji porušovány a na dĤsledky jejich porušování. DĤsledkem jejich porušování 

jsou pĜedevším vysoké náklady. Jedná se pĜedevším o náklady související s odstranČním 

vady na vozidle následkem havárie nebo nepravidelné údržby, náklady související 

s pracovní neschopností zamČstnance, dále náklady související s náborem a zaučením 

nových zamČstnancĤ, úhrada jednorázového odškodnČní pozĤstalým nebo úhrada 

nákladĤ související se vznikem vČcné škody nebo újmy na zdraví tĜetím osobám. 

V neposlední ĜadČ jsou do tČchto nákladĤ Ĝazeny i pokuty uložené inspektorátem práce 

v pĜípadČ kontroly pracovištČ.  
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Z dosažených výsledkĤ lze shrnout, že oblast BOZP je často zamČstnavateli opomíjena. 

Často si totiž zamČstnavatelé neuvČdomují, jak je riskantní pravidla BOZP nedodržovat 

vĤbec nebo jen částečnČ. Nedodržování právních pĜedpisĤ a naĜízení v oblasti BOZP 

mĤže být pro nČkteré zamČstnavatele i likvidační. Dále je tato oblast upravena nČkolika 

smČrnicemi, naĜízeními a zákonnými úpravami, které jsou pro zamČstnavatele často 

nepĜehledné a velice obsáhlé. Je proto nezbytné, aby bylo v budoucnu na tuto oblast 

pohlíženo s vČtším dĤrazem.  

Diplomová práce mĤže být návodem, jak správnČ sestavit registr rizik a vnitĜní pĜedpis 

BOZP a organizace práce. Dále mĤže být vnitĜní pĜedpis navržený v obsahu diplomové 

práce využit tuzemskými společnostmi využívající podniková vozidla bČhem výkonu 

pracovní náplnČ. Je však dĤležité zmínit, že v rámci procesu pĜenesení výše navrženého 

vnitĜního pĜedpisu do konkrétního podniku je nezbytné, aby byl pĜedpis rozšíĜen  

a upraven dle konkrétních požadavkĤ společnosti. 
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PĜíloha č.  1 

 

Graf č. 1: Úrazovost dle odvČtví v EU 

(Zdroj: EUROPA, 2017) 
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PĜíloha č.  2 

Tabulka č. 1: Celkový počet pracovních úrazĤ s pracovní neschopností 

Rok 2014 2015 2016 

celkový počet pojištČncĤ 4 464 057 4 507 012 4 571 305 

celkový počet pracovních úrazĤ s pracovní 
neschopností 

45 058 46 331 47 379 

z toho žen 13 321 14 214 14 787 

z toho mladistvých 101 57 158 

celkový počet pracovních úrazĤ s pracovní 
neschopností delší než tĜi dny 

41 732 41 951 44 772 

z toho s hospitalizací delší než 5 dnĤ 1 299 1 315 1 323 

celkový počet smrtelných úrazĤ 117 131 104 

z toho žen 2 11 3 

z toho mladistvých 0 0 0 

celkový počet dnĤ pracovní neschopnosti 2 446 635 2 568 798 2 575 220 

prĤmČrná délka pracovní neschopnosti ĚdnĤě 54 55 54 

ĚZdroj: SÚIP, Ň017; ČZSO, 2017) 

Tabulka č. 2: Počet celkových pracovních smrtelných úrazĤ v letech 

Rok 
Počet smrtelných pracovních úrazĤ 

SÚIP ČBÚ Celkem 

2012 105 8 113 

2013 109 4 113 

2014 106 11 117 

2015 122 9 131 

2016 102 2 104 

ĚZdroj: SÚIP, Ň017; ČBÚ, Ň017; CZSO, 2017) 
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Tabulka č. 3: Počet pracovních úrazĤ dle odvČtví 

OdvČtví ĚCZ-NACE) 
kromČ J, K, L, M, N, O, 
R, S, U 

Počet pracovních úrazĤ s pracovní 
neschopností 

Četnost pĜípadĤ na 100 pojištČncĤ 

2012 2013 2014 2015 2016 2012 2013 2014 2015 2016 

ů. ZemČdČlství, lesnictví, 

rybáĜství 
2 589 2 649 2 674 2 626 2 592 2,26 2,33 2,37 2,36 2,36 

B. TČžba a dobývání 566 510 476 399 445 1,57 1,51 1,49 1,31 1,59 

C. Zpracovatelský prĤmysl 18 669 18 093 19 280 20 045 20 770 1,6 1,58 1,66 1,69 1,72 

D. Výr, a rozvod el. a j. e. 125 144 141 119 136 0,38 0,44 0,43 0,37 0,42 

E. Zás. vodou; čin. s odp. 894 913 959 1 007 968 1,57 1,6 1,66 1,76 1,69 

F. Stavebnictví 3 490 3 289 3 135 2 984 2 965 1,32 1,31 1,31 1,27 1,27 

G. Velkoobchod, 

maloobchod; opravy 

motor. voz. 

4 533 4 267 4 597 4 876 5 277 0,74 0,71 0,76 0,8 0,85 

H. Doprava a skladování 3 975 4 034 4 123 4 142 4 332 1,42 1,46 1,49 1,48 1,5 

I. Ubytování, stravování a 

pohostinství 
962 839 868 868 956 0,69 0,61 0,64 0,65 0,7 

P. VzdČlání 1 017 1 099 1 204 1 303 1 334 0,3 0,33 0,35 0,38 0,39 

Q. Zdravotní a sociální 

péče 
1 788 1 815 2 003 2 152 2 174 0,55 0,55 0,6 0,63 0,62 

ČR* 44 108 42 927 45 058 46 331 47 379 0,99 0,97 1,01 1,03 1,04 

 ĚZdroj: SÚIP, Ň017; ČZSO, 2017) 



IV 

 

 

Tabulka č. 4: Počet smrtelných pracovních úrazĤ dle odvČtví 

OdvČtví ĚCZ-NůCEě kromČ 
J, K, L, M, N, O, R, S, U 

Počet smrtelných pracovních 
úrazĤ 

Četnost pĜípadĤ na 100 pojištČncĤ 

2012 2013 2014 2015 2016 2012 2013 2014 2015 2016 

ů. ZemČdČlství, lesnictví, 
rybáĜství 16 13 6 10 12 1,4 1,14 0,53 0,9 1,09 

B. TČžba a dobývání 6 4 9 6 4 1,66 1,18 2,82 1,97 1,43 

C. Zpracovatelský prĤmysl 21 25 25 28 19 0,18 0,22 0,22 0,24 0,16 

D. Výr, a rozvod el. a j. e. 4 1 1 2 1 1,23 0,31 0,31 0,63 0,31 

E. Zás. vodou; čin. s odp. 3 2 2 4 1 0,53 0,35 0,35 0,70 0,17 

F. Stavebnictví 22 19 30 31 22 0,83 0,76 1,25 1,32 0,94 

G. Velkoobchod, maloobchod; 
opravy motor. voz. 

10 5 10 5 7 0,16 0,08 0,17 0,08 0,11 

H. Doprava a skladování 17 17 20 21 24 0,61 0,62 0,72 0,75 0,83 

I. Ubytování, stravování a 
pohostinství 3 1 1 3 

 
0,21 0,07 0,07 0,22 

 

P. VzdČlání 
 

3 
 

1 1 
 

0,09 
 

0,03 0,03 

Q. Zdravotní a sociální péče 
 

1 
 

1 
  

0,03 
 

0,03 
 

ČR* 113 113 116 132 104 0,25 0,25 0,26 0,29 0,23 

ĚZdroj: SÚIP, Ň017; ČZSO, 2017) 
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